

انجمن راجپوت

تاریخ ۲۷ جولائی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز کی خدمت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ مورخہ ۲۴ جولائی وقت پلمہ کے بیچ کے ڈاکٹری رپورٹ منظر پر ہے کہ
 کل حضور کو ضعف کی تکلیف رہی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

تاریخ ۲۷ جولائی محترم صاحبزادہ مرفوقیم احمد صاحب لکھنؤ نے لکھنؤ کے مع اہل و عیال بھغند لقا علیہ خیریت سے ہی احمد لکھنؤ۔

تاریخ ۲۷ جولائی لکھنؤ میں زین العابدین علی بن ابی طالب کے صاحبزادے کے بھغند لقا علیہ خیریت سے ہی احمد لکھنؤ۔
 تاریخ ۲۷ جولائی لکھنؤ میں زین العابدین علی بن ابی طالب کے صاحبزادے کے بھغند لقا علیہ خیریت سے ہی احمد لکھنؤ۔
 تاریخ ۲۷ جولائی لکھنؤ میں زین العابدین علی بن ابی طالب کے صاحبزادے کے بھغند لقا علیہ خیریت سے ہی احمد لکھنؤ۔

WEEKLY BADR QADIAN

ہفت روزہ بدر قادیان

جلد ۱۳

ایڈیٹر محمد حنیف نقی پوری

نائب: نعیم احمد گجراتی

شرح جزدہ سالہ ذی قعدہ ۱۳۸۰ ششماہی ۲۶۰ مہاسب غیرہ ۵۸۰

خفی پڑھنا ۱۵ نئے پیسے

۲۹ جولائی ۱۹۶۹ء

پدم حر لکھنؤ کے موقہ پر

جماعت احمدیہ پور آباد دکن کی طرف کامیاب تبلیغ

مجلس تعمیریت کے تحریک پوری اعلیٰ مقام میں جماعت احمدیہ پور آباد دکن کا طالب علم اول قرار دیا گیا

از محکم مولوی محمد رضا صاحبین ضل میں سلسلہ جاریہ جمعیت احمدیہ

وٹھٹ میں از کلام پاک کی متعدد آیات بھی صدر ہے۔ بائبل کے سیدہ طبقہ سے بڑی غندہ بیانی اور شک یہ کے ساتھ اس روحانی فن کو قبول فرمایا۔ اور پھر صلوات نبوی لیا۔

پندرہ سو مستورات کہنے پر مدہ کا خاص اہتمام ہنگامہ خاکسار نے جو مستورات کے ذریعہ سے تخریب کو جسد گاہ کے شانہ و حرمت پر قائم کرنے کا اختلاف کیا۔

چنانچہ صدر صاحبہ نے امان اللہ سید آباد کا رپورٹ کے مطابق محترمہ حضرت سیدہ صاحبہ نے بھی کئی ایسی مستورات تک بھی پر غصہ پیدا کیا۔ جن میں اللہ تعالیٰ سے متعلق ۱۰۰ پتی خاص قابل ذکر اور اہمیت مسترت رہی۔

اول یہ کہ انعامات کی تقسیم شریہ برمان ایڈمی ذریعہ طے کیا اور پھر پور آباد سے ہوتے۔ جب یہاں شخص اللہ تعالیٰ سے سبوح پر آیا اور انعام حاصل کرنا سارے مجمع نے تالی جہاں انشور و عیال کی تھی اس وقت سبوح سے اعلان کیا گیا کہ تالی کی تالی

اسلام میں شہ سے۔ اور کوئی تالی نہ بر جائے، اکثر یہ دیکھے ہیں کہ آیات کے کلام کی ہدایت بالانہ طاقت کے سوسے مسم غلام بھی ایسے موقوف پڑا ہونے لگے جاتے ہیں۔ لیکن خدا کا شکر ہے کہ حضرت خنیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و العزیز سے ملنے سے

ایسی حالت کو تالی کرنے سے ملنے سے منع فرمایا جو اس میں پورا احمدی احباب اس لئے اہتمام کرتے ہیں۔ شکر ہے کہ اب ان لوگوں کو بھی اسلامی تعلیم اور اسلامی خیریت کی ہدایت پر توجہ کرنے کی توجہ دی۔

اسی طرح جب حضرت امیر المؤمنین امیر اٹالیا کے لئے سزا دیا اور اسے ایسی جوہر کی ہدایت فرمائی کہ وہ کلمہ سیرت اعلیٰ میں سے ہی غیر مسلم کی بھی رہائی حاصل فرمائی۔

مرتب کیا۔ جسے سزا دی کی تعداد میں بھی کرایا تھا۔ میں کے بعد ان اہمیت محترم مجمع بیٹھ کر محمد عجمین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ جید آباد سکندر آباد نے ذاتی طور پر یہ اہمیت کے جو خام اللہ احسن الحمد للہ

حسب پروگرام مجلس فدام الاحمدیہ کے ترقی پانچیس مستند لوگوں اس واقعہ کی تقسیم کے لئے مقرر تھے۔ چوتھی جلسہ بڑھ است ہوا۔ سب فدام بیٹھ کر نے جلسہ گاہ کے باہر بیٹھ گئے۔ اور بڑے سلیٹے اور خوش اسلوبیہ پرنام اور میں جلسہ کو ٹیٹھ بیٹھیا سے عرض فرمائی کہ اس لئے سب کو فدام احمدیہ کے لئے اس وقت کوئی فدام احمدیہ اور خاکسار کرتے

ریسے رفٹوری وریس یہ نفاذ ہے سب کے لئے بڑی مسترت انگیز اور ہنگامہ بخشش تھا کہ طیلہ گاہ سے ملنے والے شرفوں کے ہاؤتیں یہ رحمانی فنڈ تھا اور آئندہ دست اس ٹیٹھ کا مہل کو کرتے جا رہے تھے!! البتہ بعض مستحب تقسیم ایسے اندر اہمیت تھے جو جماعت احمدیہ کا نام بڑھے ہی ٹیٹھ کو کیا ہو کہ ٹیٹھ دیتے۔ اپنی اس منقل اور طقت کی حالت میں اس بات کو قبول جاتے رہے کہ اس

انعام کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔ ملا اس اجتماع میں موجود ہر ایک احمدیہ کچھوہ مسترت اور شہہ دانی سے شمت اللہ اور اس کا دل شکر راجی کے بندبات سے بہرہ برز گیا اور ہر ایک احمدی نے حاضر احمدیہ اور اس کے طالب علم کو دل مبارکباد دی۔ اللہم زد فرود۔

طوش کی بات ہے کہ اب تک مجلس تعمیریت نے خرم کے فرقہ اورانہ گروہ بندی خیالات سے بلا ہو کر اپنی سرگرمیاں جاری رکھی ہوئی ہیں۔ چنانچہ ایسے تادیان کے احمدی طلباء کو انعامات کا مستحق نہ تالی اس بات کی شہادت ہے۔ یہ سیدہ بات ہے کہ احمدی مقرر کو اس بیٹھ چاہا کہ اسے کامیاب ہو جائے!!

چونکہ سال میں ایک ہی دفعہ مجال کے مسلمان انہی کیز لند اور میں ایک ٹیٹھ جمع ہوتے ہیں۔ اس لئے بہ تقریب میں ہمارے لئے تبلیغ کا ایک بہترین موقعہ ہم پہنچتی ہے۔ چنانچہ پچیس سالوں کے لئے اس سال میں جماعت احمدیہ جید آباد کی طرف سے اس موقعہ کے مناسب حال ٹیٹھ شائع کے لئے مانے کا فیصلہ کیا گیا۔ خاکسار نے افضل الایمان کے موضوع پر ایک دو وقت ٹیٹھ

مجلس تعمیریت کے تحریک پوری اعلیٰ مقام میں جماعت احمدیہ پور آباد دکن کا طالب علم اول قرار دیا گیا

کہ وہ مضامین اس اعلیٰ مقام پر میں میٹاری پوزیشن حاصل کرتے چلے گئے ہیں اس دفعہ بھی کالج روپ کے لئے مقرر ہونے پر شکر و برکتی مقابلہ میں ہائما احمدی تالیان میں کا ایک احمدی طالب علم اول قرار دیا گیا۔ جن کو اس عظیم اجتماع میں جو بھی سب سے عزیزم نور خنیفہ احمد صاحبہ اور معلم عرب کالج راجہ احمدیہ (پور آباد) کا نام بلند اور از سے پکارا گیا اور یہ اعلان ہوا کہ اس طالب علم کو اول

مہفت روزہ ہمدرد ۲۹ جولائی ۱۹۶۵ء

افریقہ میں اسلام کی مقبولیت

ہر دلی ملکوں میں ایک خاص تنظیم کے تحت تبلیغ اسلام کا کام جس کو خوش اسلوبی اور کامیابی کے ساتھ احرار جماعت کی طرف سے سرانجام دیا جا رہا ہے وہ بلاشبہ شناخت نشاندار اور بے نظیر ہے۔ اس سلسلہ میں اپنے اور سرگاتے جماعت کی ان نمایاں خدمات پر داد و تحسین ادا کر چکے ہیں۔ ان شاندار تبلیغی کامیابیوں کی وجہ سے کہ اس پر گزیرہ جماعت کے ممبران دنیا کے سب عہد ملکہ میں موجود ہیں۔ اور جماعت کی اس خالص رحمت ہی کا نتیجہ ہے کہ آج اس مقدس جماعت پر سورج خراب نہیں ہوتا۔

مختصر دنیا کے دیگر براعظموں میں جماعت کی طرف سے جاری شدہ تبلیغی جہاد کے براعظم افریقہ میں جماعت کی کامیابیوں کی بدولت جو بیعت یا سالانہ اور بے نظیر ہے جس کے بارہ میں خود نیکو فی حقیقت نے متعدد بار اعتراف کیے ہیں۔ ان وسیع اور داغ مسیحی کے پیش نظر یہ ایک حقیقت ہے کہ افریقہ میں بھی افریقہ میں اسلام کے موضوع پر لکھا جاتا ہے نئے نئے ممالک سے کردہ احرار جماعت کی اس امتیاز کی خاطر کو نظر انداز کر دے جو چارہ نقص کا کہ اس کے سبب بعض اشاعت ایک داغ حقیقت بھی ان کی نظر و سنا چھل سوجاتی ہے۔ اس کی ایک تازہ مثال اخبار المجمعین دہلی میں شائع ہونے والے ایک ایسے ہی مضمون میں ملتی ہے۔ جو سراسیمہ خام افریقہ میں اسلام کی روشنی کے عنوان سے سنہ ۱۹۵۷ء میں شائع ہوا۔

مہاجرین اور مسلمانوں میں اس بات کے پائیدار کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ کہ عظیم تبلیغی اول اول اسلام کی روشنی افریقہ اور علاقہ میں بتایا ہے کہ مغربی افریقہ کے دور کے وقت بڑھ کر ان میں بھی اقامت کے لئے آئے ہیں۔ یہ سچ نہیں سکا۔ بلکہ ان کے اثر و نفوذ میں کھینچا ہے جس کی ان لوگوں نے دیکھ کر بہت افریقہ میں مسلمانوں کی طرح کسی نہیں کہ اور یہ سچ ہے مضمون کے پریشانیوں سے بے خبر نہ جاسکے گا۔ اس میں حصہ کوئی نظر انداز کر دیا گیا جس میں براعظم افریقہ کی تاریخ کی بات پر داغ روشنی ڈالی ہے کہ اس طرح اس جگہ سے مسیحیت کے مضبوط قدم اٹھ گئے تھے اور ان میں جہاد اور قوت نے ہی نہیں مسیحیت کے ساتھ ایک مضبوط تہذیب و تمدن کو جنم دیا ہے جو نے طوفان کا تاریخ

پہنچے کی طرف مڑ گیا۔ حقیقت یہ ہے کہ اس شخص پر روشنی ڈالے بغیر مضمون ناقص اور ادھر وہاں سا رہ جاتا ہے۔ بالخصوص جبکہ افریقہ میں اس وقت کے اصل حالات سے خود ہی پرہیز کرنا چاہئے جو نے اپنے ذاتی مشاہدات اور تاثرات کا ان الفاظ میں ذکر کرتے ہیں۔

”دوست عثمانیہ زنگہ کے زوال پر یورپ کے بحری قزاق افریقہ کی سرحد آبدی بر لوٹ پڑے اور زنگہ سے لے کر مراکش اور مغرب اور مصر سے لے کر افریقہ کے مشرقی اور شمالی علاقوں پر تاجز ہوا کہ ان کے علاقوں میں اپنے اپنے تجربہ کار محققین کا ایک لشکر بھیج دیا۔ اس سے قبل مغربی اور جنوبی سوالوں پر پہلے ہی وہ قائلین ہو چکے تھے۔“

اسی طرح اپنے ذاتی مشاہدات و تاثرات کا تذکرہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں: ”ساری دنیا کے مسلمانوں سے بڑے بڑے اور بیسافلی مشرقی بہ نسبت ترقی یافتہ اور اہلکام سے اپنا کام رہتے ہیں۔ مسلمانوں میں اہلکامات میں شور مچا ہے۔“

خوب اچھی طرح یاد ہے جبکہ جنگ عظیم کے نتیجے میں کے بعد ۱۹۱۷ء اور ۱۹۱۸ء کے دوران ہندوستان کے سارے اخبارات میں شورش مچا کر تازہ کار سے افریقہ کی مسلم آبادی کو مخصوص سیاہ نام مسلمانوں کو عیسائی بنانے کی ہم یورپ میں اقامت لینے میں برطانیہ کو بہت حاصل ہے بڑے مشورہ سے چلا رکھی ہے۔ لہذا مسلم ممالک اور ہندوستان کے علاقہ سے مخصوصاً افریقہ کی حالت رہیں کہ وہ مسلمانوں کو افریقہ کے علاقوں میں بھیجے کہ مسلمانوں کو سرتو ہونے سے بچائیں۔ جہاں نامی افریقہ جو ہمارے یہاں آتا تھا اس میں ہی ہر ماہ ایک ہزار ایک ہزار افراد کے ہر فرد کے لئے ایک کھانا اور کپڑے اور کتبے بھیجے جہاں میں اس وقت

ہندوستان کا مسلمان بائو ”حان بیٹا حلف پر ہے وہ“ کے گیت کا ذکر فرمایا تھا تھا پھر سلطان رام کی ممانعت تھا تھا جہاں زنگہ میں ہندو مسیحیوں کے ہزاروں کے ہزاروں مسلمانوں کو ہٹا دیا گیا۔ یہی واقعہ ۱۹۱۷ء اور ۱۹۱۸ء کے دوران میں ہندوستان کے مسلمانوں کے ساتھ ہوا ہے۔

والجینہ دہلی ۱۹۵۷ء جیسا کہ ابھی بیان کر چکے ہیں کہ انجیل کے مضمون نگار نے اپنے مضمون میں اس حد تک پر روشنی کی ہے کہ انگریز مسلمانوں کی ان افریقہ میں پر اسلامی ممالک نے جس حد تک توجہ دی یا ہندوستان کے کون کون سے علاقہ نے اپنے مسلمان بھائیوں کو مرتد ہونے سے بچانے کے لئے کیا عظیم افریقہ کا تجربہ کیا۔ اٹھنا اس امر پر شاکہ ہیں کہ مسیحیت کی اس دنیا کے وقت مرقوم اسلامی ممالک میں نے اس طرف توجہ دی اور یہی مسلمانوں کے علاوہ تو مشرقی کہ وہ افریقہ مسلمانوں کی مدد کر سکتے ہیں۔ یہ شرف خدائے احرار جماعت کو عطا فرمائے اور وہ لوگ جہاں کی طرف کے جن میں بقول مضمون نگار اس طرح کے گیت کا پکارتے تھے کہ

حان بیٹا حلف پر ہے وہ ان لوگوں کے سامنے نہ کوئی حقیقی خدمت تھی اور نہ اس کے ساتھ وہ اسکی آن کے اندر وہ عملی پیدا کر سکیں تھے نتیجہ میں اسلام کی تقویت حاصل ہوتی ہے اور اسلام پر کئے جانے والے حملوں کا تسلی بخش جواب ملتا ہے!!

حقیقت یہ ہے کہ جس طرح بناوٹ کے پھولوں سے خوشبو نہیں آسکتی اسی طرح انسانوں کی بناوٹوں کی خلاف بھی اسے اندر کی اڑ نہیں سکتی۔ یہی بیچارہ کامنٹریاں آسان کام نہ تھا کہیں جب خدا تعالیٰ نے اس قدرت سے اس عظیم منت کی طرف انتظام کا ارادہ کر لیا تو ایسے ہو کر بھی اسی سے نکلا کر دیا جس کی کوشش اور ہمت سے کبھی خود اوروں کو لپکا جہاں پڑا۔ اچھا بیٹا ہی آواز نہیں بدلتی۔ بیچارہ نبوت کے پیغام کی فرد کا ثابت اور یہی ہے جو لوگوں کو کاسر صحت قرار دیا گیا ہے یعنی خدا تعالیٰ نے ہر انسان کو اپنا ہی ہونا قرار دیا ہے۔ چلیے ہر انسان کو اپنا ہی ہونا چاہئے۔ اسے اپنے مقدس ریح موعود کو کیسیبہ اور اسے دلائل اور برائیوں کے اسلحہ سے متحرک کرنا یا جس کے مقابلہ میں مسیحیت کے تمام ہتھیار کھڑے ہوں گے۔ اور آج یہ بات ایک حقیقت ہی کہ جس کے سامنے بے کڑے بڑے پادری بھی آن

احادی مسلمانوں کے مقابل پر آئے کی برأت نہیں کرتے۔

افریقہ کے قابل امداد مسلمانوں کی تعداد پر نہ تو لڑائی حلف مدد کے لئے بھیجے گئے اور نہ ہی ہندوستان کے علماء نے توجہ کی۔ ہاں انگریزوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے برحق خلیفہ سیدنا حضرت امام جماعت احرار کو توفیق عطا فرمائی۔ کتاب نے بروقت اپنے مسلمان بھائیوں کی مدد کے لئے احمدی مسلمانوں کو بھیجا۔ یہ ۱۹۱۷ء ہی کا زمانہ تھا جب حضرت امیرہ انگریزوں نے افریقہ میں احمدی مسلمانوں کو ہٹانے کی حکم کا آغاز فرمایا۔ اور آج اس پر پینتیس سال کا لہذا نہ گزرتا ہے جب کہ ایک ایک سال فتح مندی اور کامرانی کے سامان ساتھ لیا۔ چنانچہ اس وقت امداد و ہمدردی کے لحاظ سے جماعت احرار کی طرف مغربی افریقہ میں ترقی کا جائزہ دیوں لیا جاسکتا ہے کہ ۱۹۲۷ء تبلیغی مرکز میں سید ایوب علیہ السلام نے ۲۸ مراکز میں۔ اسی طرح ۱۹۵۱ء ۱۵۱ مراکز تعمیر کی گئی ہیں۔ اور جماعت کے ۱۲ سکول چل رہے ہیں۔ ۱۰ اور سیر ایوب میں ہم سکول ہیں۔

اسی طرح مشرقی افریقہ میں بھی تبلیغی مراکز دارالسلام نیروبی میں ہیں۔ وہاں بھی کثیر ہفتہ سے جماعت احرار اب تک ۱۰ مساجد تعمیر کر چکے ہیں۔

الغرض یہ احمدی ہر دلی کی کامیابی کا نتیجہ تھا کہ مشہور رسالہ لائف (Life) نے اس بات کا صاف اقرار کیا کہ مغربی افریقہ کے بعض علاقوں میں جہاں عیسائی متاثر اور اسلامی تبلیغ مقابلہ کر رہے ہیں عیسائیت میں داخل ہونے والے ایک شخص کے مقابلہ پر اسلام میں دس افراد داخل ہوئے ہیں۔

لائف ۸ اگست ۱۹۵۷ء اسی طرح افریقہ میں عیسائیوں کے مشہور رسالہ (Revolutions in Africa) نے مسیحیت کے مقابلہ پر اسلام کے مسلمانوں کے متفقہ اپنی رائے کا اظہار کرتے ہوئے

احمدی مسلمانوں اور مسیحیوں کے مقابلہ پر اپنے مذہب کے زیادہ اچھے عملی غلطیوں اور اسلامی تبلیغ کے میدان میں بہت زیادہ کارروائی کرنے والے ہیں۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ ہندوستان میں مسلمانوں کے باقی حصہ (۱۰۰)

خطبہ

قوموں کی زندگی آئینہ نسلوں کی صحیح تربیت پر مبنی ہوتی ہے

ہمارے تمام کام تربیت والہ ہیں۔ ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ اس کی طرف خاص توجہ دے

اسخدی والدین کو چاہیے کہ وہ اپنے بچوں کو شروع سے اسلامی رنگ میں ڈھالنے کی کوشش کریں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۱ مئی ۱۹۰۶ء بمقامہ دروچ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

قومی زندگی

انعام کی آئینہ نسلوں پر مبنی ہوتی ہے۔ اگر ان کی آئینہ نسلوں ٹھیک ہوں تو وہ زندہ رہیں ہلکا اگوان کی آئینہ نسلوں کمزور ہو جائیں تو وہ مر جاتی ہیں۔ ابتدائی زمانہ میں کورس پورچ پورچ کورس مذہب کو قبول کرتے ہیں۔ ان کے اندر خاص پورش ہوتا ہے۔ ان کی مخالفتیں ہوتی ہیں اور مخالفتیں ان کے ہوش کو اور بھی بڑھا دیتی ہیں۔ لیکن جو بچے لادینی پیدا ہوتے ہیں انہوں نے سورج سے کورس مذہب کو قبول نہیں کیا ہوتا۔ انہیں ایمان و وحش کے طور پر مٹانے پورا جس کے کہ ان کے مال باپ ہیں بھائی اور دوسرے رشتہ دار و صدقہ کے قبول کرنے والے ہوتے ہیں۔ وہ اپنے آپ کو مذہب میں شاد مائل ہوتے والا نہیں سمجھتے وہ اپنے آپ کو

دورہ کے طور پر

ان مذہب کو قبول کرنے والا سمجھتے ہیں۔ ان کی مخالفتیں کم ہوتی ہیں۔ ان کو بچے نہ لانے ان کے مال باپ بہن بھائی اور دوسرے رشتہ داروں سے ہیں جو صداقت کو سمجھنے پر لکھتے ہوئے ہیں۔ ان کو جولوگ راہ راست صداقت کو قبول کرنے میں ان کی مخالفتیں ہوتی ہیں انہیں تکلیفیں دیا جاتی ہیں۔ ان کو جولوگ کہہ دے دوسرے سے ایک بات نہ زور ہوتی ہے۔ بالآخر وہ مخالفتوں سے گھبراکر پھرتے ہیں۔ اور اگر وہ وہی وقت پہنچا کر دے ایک مزہ وہ مخالفتوں کو کہہ دے گا۔ یہ ہوجاتا ہے کہ پیسے بھٹی میں سے ہونا نکالا جاتا ہے ایسے آدمیوں کا نہیں پیدا کرنا نعمت چاہتا ہے جو کام آبار سے خود کو کیا ہوتا ہے۔ وہ دوسرے سب لوگوں کو کرنا ہوتا ہے۔ اور مخالفت بات ہے کہ جس چیز کو رخصت کر دیتے

ہے۔ اور جو استاد پڑھاتا ہے ان میں

زین و آسمان کا فرق

ہوتا ہے جہاں آسمانی سے نیچے زبان سمجھتی ہے۔ ان آسمانی سے وہ کوئی چیز نہیں سمجھ سکتے ہیں۔ چنانچہ وہ بھی وہ سوشل سمجھاتے ہیں دو سرور کو دیکھ کر فریض خاں کو فریض کر دیتے ہیں۔ کیونکہ ان کے چاروں طرف سولنگ ہوتے ہیں وہ سوز سے مخصوص خاں الفاظ نکال کر ان کے خاص حصے لیتے ہیں۔ اس لئے کبھی شوق سے وہ الفاظ بولنے لگ جاتا ہے۔ لیکن وہ بھی جو جیکولین جاتا ہے اور کوئی دوسری زبان سمجھتا ہے تو کتنا ہے استاد کام بہت دیتے ہیں وہ زنج ہو جاتا ہے اور پڑھائی کے مہنگے کی کوشش کرتا ہے۔ لیکن اگر کوئی عرب ہے تو اس سے لڑھکیا اسے عرب سمجھتے ہیں کوئی مشکل پیش آتی ہے۔ یا اگر بڑے تو انہی انگریزی زبان سمجھتے ہیں اسے کوئی مشکل پیش آتی۔ اگر وہ بچا ہی ہے تو یہی بچائی سمجھتے ہیں اسے کوئی مشکل پیش آتی ہے۔ وہ یہی بتلائے گا

اپنی زبان کہنے میں

مجھے کوئی مشکل پیش نہیں آتی بلکہ آپ ہی آپ آئے گی ان کو دوسری سے کہ اسے اپنی زبان سمجھنے کا شوق تھا اس طرح خوش سمجھا مذہب میں داخل ہوتا ہے اس کی مثال ایک بچہ کی کہ ہوتی ہے اور جو اس دہر سے ہی مذہب میں داخل ہوتا ہے کہ اس کے مال باپ ان مذہب کے پابند تھے۔

اس کی مثال ایسی ہوتی ہے

جیسے کوئی سکول بڑھتا ہے سکول میں کئی طالب علم ناپل ہوجاتے ہیں۔ مگر کبھی کسی نے کوئی ایسا بچہ بھی دیکھا ہے جو اپنی زبان

سمجھنے میں ناپل ہوا ہوں اس کے داخ میں نفس بھی برباد ہی وہ زبان سمجھ جاتا ہے اپنی زبان سمجھنے والے ہی سے سمجھتا ہی پاس ہوجاتے ہیں لیکن سکول اور کالج والے خوش ہوتے ہیں ان کے ساتھ لیسٹی طالب علم پاس ہو گئے۔ سکول کا نتیجہ ذرا اچھا رشتا ہے تو وہ خوش ہوتے ہیں۔ لیکن ان کے ساتھ لیسٹی طالب علم پاس ہو گئے۔ لیکن ان کا نتیجہ ۸۰ لیسٹی ۹۰ لیسٹی ۱۰۰ لیسٹی ہو گیا۔ لیکن ان کا نتیجہ جو تو ایک سوشل ہوتا ہے لیکن ایک جاہل مال کے بچوں کے باوجود پیچھے پاس ہوجاتے ہیں اور ان میں ہر ایک زبان سمجھ جاتا ہے۔ ان میں سے ہر ایک ایسے مال باپ کا متوال سمجھ جاتا ہے۔ حالانکہ وہ بھی ایک مدرسہ ہے۔ لیکن یہاں چونکہ ان کا

ایسا انٹرسٹ اور دلچسپی

تھی اس لئے انہیں کوئی مشکل پیش نہ آئی۔ ایک عرب کو انگریزی یا اردو سمجھنے میں یا ایک انگریز کو اردو یا عربی سمجھنے میں ہی وقت پیش آتی ہے۔ حتیٰ وقت ایک بھائی کو عربی یا انگریزی سمجھنے میں آتی ہے لیکن ہمارا ایک جاہل ہے جاہل بچہ اس طرح اپنی زبان سمجھ جاتا ہے کہ اسے نیز بھی نہیں لگتا۔ اسی طرح ایک عرب طرف سے سمجھ لیتا ہے اور انگریز یا انگریزی سمجھ لیتا ہے لیکن جب کوئی انگریز یا عرب یا بھائی سمجھنا چاہیں۔ تو انہیں وہ مسئلہ پیش آتی ہیں جو وہ نہیں جانتا انگریزی سمجھنے میں آتی ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ دلچسپی اور عدم دلچسپی سے وہاں جو نگر دلچسپی اور شوق ہوتا ہے کہ اگر وہ کسی کو سمجھنا نہیں سمجھنے کے الفاظ بولی رہے ہیں۔ یہی بھائی الفاظ سمجھ جاتا ہے۔ ان کے لئے وہ آسانی سے سمجھ جاتا ہے لیکن سکول میں وہ سمجھتا ہے کوئی

دوسرا آدمی اپنی طرف کے مطابق اسے سمجھ سکتا ہونا چاہتا ہے اس لئے وہ سمجھتا ہے۔ اگر کوئی عربی اور عربی استاد کو عربی پڑھتا ہے اور وہ سمجھتا ہے۔ استاد کی طرف سے اس کے مطابق سمجھنے میں اس کا اپنا ناکارہ سے تو وہ ہر شے پاس سے وہ پھر سے سمجھتا ہے۔ اس کا استاد سے سمجھنا جاتا ہے۔ لیکن اگر کوئی طالب علم ہر شے یا نہیں پڑھتا تو وہ استاد کا مقابلہ کرتا ہے اس لئے کہ وہ اسے آرام سے پڑھتا ہے۔ اسے عربی کی صحبت میں سمجھنے سے روکنے سے اپنے دوستوں میں سمجھ کر نہیں ہونے سے اور کتا ہے۔ وہ لفظ سکول میں ہوتا ہے لیکن اس کا داغ کبھی کبھی لڑکھیل رہا ہوتا ہے۔ کبھی کبھی کبھی کبھی کبھی کبھی وہ مال کا گرد سے چھلا لگ دکھاتا ہوتا ہے اور کبھی وہ مال باپ سے کوئی چیز مانگتا ہوتا ہے۔ استاد کو یہ سمجھ کر ہٹا کر پھینک دیتا ہے لیکن اس کا داغ ابھی لگا ہی ہوتا ہے۔

کو لکھے زبان نہیں سمجھ سکتے اور بعض جاگ بھی اس قسم کے ہوتے ہیں۔ لیکن عام طور پر بچہ اپنی زبان سمجھ جاتا ہے۔ اپنی زبان کے پاس وہ بھی نہیں ہوتے۔ یہ زین سخن دلچسپی اور عدم دلچسپی کہہ کر ہے۔ ہمارا جو غصہ اس ملک کے باشندوں کا طرح یہ عادت باقی جاتی ہے کہ وہ

نیو یارک سے ہونا جائز محنت کرتے ہیں اور کہتے ہیں ابھی کہہ کر ہمارا کو آپ بھی سمجھ جائے گا۔ ہر ان کی نفسی ہے۔ وہ خود مذہب کے اس لئے ہر شے کہہ کر انداز اس کے لئے رخصت ہوتا ہے۔ لیکن کبھی کبھی یہ احساس نہیں

کونسا مذہب سچا ہے اس کے بار باب احمدی جو ہے اس کے وہ عہد بھی احمدی ہوتا ہے اس کے انور یہ چند اہل انصاف نہیں ہوتا تھا ایک خود نہیں کرتے دوسرے انور ہوتا ہے نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اولاد کی تربیت ناقص ہوتی جاتی ہے۔ احادیث میں آیا ہے اور حضرت زین العابدینؑ کے صلے اللہ علیہ وسلم کے ساتھ لکھا تھا گھارے تھے انہیں مزار کی بسند آبی تو ٹھیک میں ہاتھ مارا تا اس کے ٹکڑے ٹکڑے کر کے کھائیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کا ہاتھ پڑ لیا اور فرمایا کہ بدیہیہ بندہ دھما لیلیہ کہ دائیں ہاتھ سے کھادہ روہاں سے کھدو ہتھار سے سامنے سے یہ

تدریجی نہ تھہرتے تھے سمجھتا ہوں یہاں باب کا بھی قصور ہے کہ انہیں یہ بتایا نہیں گیا کہ لیلیہ کا رشتہ ماں باب اور استاد کے رشتہ سے بھی زیادہ اہم ہے اور ان کا زہن ہے کہ اسے ان سب سے زیادہ خدمت کا مقام دیں۔ اس طرح ابھی ایک بچہ لادہر سے آیا ہے اس کی عمر سات آٹھ سال کی ہے اس صاحبی کرنے سے معلوم ہوا کہ اسے انتہائی والدین نے ہمیں سمجھا یا کہ اس کا پیدہ کرنے والا ایک فردا ہے۔ جب اس سے پوچھا گیا کہ تمہیں کس نے پیدا کیا ہے تو اس نے کہا کہ میرے والدین نے پیدا کیا ہے۔

والدین کی غفلت

کہ وہ سے جو غفلت کی آئندہ مثل جاہ مذہبی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جنت ہمدانی ماڈن کے تھوڑے کے نیچے ہے۔ اس کا یہ بڑا مطلب ہے کہ بے ذوق اور جاہل ماڈن کے تھوڑے میں ہی جنت ہے۔ بھلا کس کے یہ منہ ہیں کہ اگر ماڈن اپنے بچوں کی صحیح تربیت کریں اور انہیں اسلامی اخلاق سکھائیں تو وہ انہیں جنتی زندگی کا وارث بنا سکتے ہیں لیکن اگر وہ اپنے بچوں پر مناسب دیکھنا نہیں ڈالتیں وہ ان کی تربیت نہیں کرتے تو ان کی اولیٰ مثل جنت سے دور ہونے کا گویا بچوں کو جنت یا دوزخ میں ڈالنا باب کے اختیار میں ہے پس

ماڈن کا فرض ہے

کہ وہ اپنے بچوں کو خدا تعالیٰ کے احکام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام سے باخبر رکھیں۔ صحابہ کی غفلت ان پر واضح کریں۔ بڑے لوگ ان کا ذکر ان کے سامنے کرتے رہیں اور اگر ضرورت نہیں تو بچوں کے ذہن پر خدا اور رسول کی باتیں ان کے ذہن نشین کریں۔ حضرت یحییٰ بن عوف علیہ السلام بھی کہیں نہیں فرمایا کرتے تھے کہ جب ماڈن نہیں سمجھتا کہ مسلمان ہوں۔ وہ کہاں کی کیا برائی سمجھتی بزرگوں کے واقعات ہوتے تھے ان کا کلام کہاں کی دیکھا جانا تھا۔ اور ہم دیکھی سے سنتے تھے یہ کونسا دفعہ ہم کچھ بڑا جاتے تھے کہ امی کہاں کی پوری نہیں بولی۔ فرض اس طرح بھی دینی باتیں سکھانی مانتی نہیں۔ اگر بچوں کو کہا جائے کہ آؤ تمہیں نماز سکھائیں تو وہ اسے مستحق سمجھتے ہیں لیکن اگر وہی کہا جائے کہ ایک بڑے بزرگ تھے وہ ان کے ساتھ تھے وہ خدا تعالیٰ کے نام کی عبادت کیا کرتے تھے اور پھر بتایا جاتا ہے کہ وہ وہی عبادت کرتے تھے تو اس طرح بچوں کو ملانے زیادہ دوسرا ہے کہ اگر وہ اسے بتائی کہ کہاں کی کیا برائی سمجھتی ہے۔

اسلامی آداب اور اخلاق دیکھو بچوں کو سکھانے باجی۔ اسی لئے میں نے کتاب باب کا ایک کرسس منتر لکھا تھا اور جماعت کے علماء کو توجہ دلائی تھی کہ وہ

بچوں کیلئے تربیتی مسائل

پر حُضرت کتب لکھیں۔ اس وقت سات آٹھ برس کا بچہ پیدا ہوا ہے۔ اگر یہ بچہ ماڈن میں ایک کتاب بھی لکھتے تو اڑھائی سال میں بچپن گتائی نہ کہہ لیتے۔ ہائی سکول میں ۲۰ کے نزدیک استاد میں کالج میں جس پڑھنے والے بچہ کو اس سلسلے کے قریب سمجھنا ہے۔ اگر یہ لوگ ایک ایک کتاب فی سال بھی لکھتے تو بیس سال میں ۱۰۰ کتابیں لکھ لیتے۔ بچپن کے لئے کتابیں لکھنا کوئی مشکل بات ہے لیکن یہ لوگ یہ لوگ کوئی کرسس کرنے میں کیونکر توفیق پاتے ہیں۔ دیکھنے کے لئے سمجھو کہ اور انہیں کچھ عیسائی لیا جائے لیکن اس طرف توجہ نہیں کرتے کہ وہ

علمی اور اخلاقی اور تربیتی

کتابیں لکھیں۔ حالانکہ ہم نے بھی ان کے معاون ہیں ایک رقم منتر لکھی ہے۔ اس کے مننے میں یہی کہہ رہے ہیں کہ آئندہ اور علماء کی نسبت لگی ہوئی ہے۔ جس کی پروری میں ہی ہونا ہے۔ ہر ماڈن پر لکھنا چاہئے تاکہ ہماری اعلیٰ مثل

بچوں سے بڑھ کر چند ہدیہ

لیکن ان کا جنہ دفتر اولیٰ کے جنہ سے آدھا بھی نہیں اس کے مننے میں کہ ان میں خدمت دین کی رغبت ہی نہیں رہی ہے یا وہ جن دنوں میں نے شرعاً میں غریب کو تو اس وقت جماعت کے لئے کہ کالجوں میں دست لکھتے تھے لیکن کچھ ہی عرصہ میں جو مسئل کے علماء کے خدا سے ایک باراد سے زیادہ کہتے تھے۔ اب کالج میں بھی سو طلبہ ہیں لیکن ان کے دماغے ایک منتر لکھ رہے ہیں۔ اس طرح سکول کے دماغے ہی جماعت زیادہ بڑا کرتے تھے

یاد رکھو

تمام کام تربیت سے ہوتے ہیں۔ جب تک ہر روز اور عذر سے یہ نہ سمجھ کے کہ جس دن کچھ پیدا ہوا اسکی دن سے ہم ناساں کی تربیت کرتا ہے اس وقت تک ہمارے آئندہ تعلیم ترقی نہیں کر سکتی اس حکمت کو مدنظر رکھتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم دیا ہے کہ جب پھر پیدا ہوا تو اس کے کان میں اذان پھر پڑھاؤ وہ وقت کچھ منٹ نہیں کرنا چاہئے۔ اگر تم سمجھتے ہو کہ بچے کے کان میں دوسرے دن ہی اور بھی بات پڑتی ہے جیسے جیسے دن ہی اور بھی بات پڑتی ہے چاہیے اور تم اس

کے لئے مسلسل کوشش کرنے سے ہر روز کھانا ہو گئے لیکن اگر تم ایسا نہیں کرتے تو تم اپنی آئندہ نسل کو تباہ کرتے ہو۔ اور حقیقت ہماری

آئندہ نسل کی تربیت

اس حکمت کو نہ سمجھتے تو وہ سے کہو کہ وہ رہی تھی۔ ان ہی کو ہم مان کر نے کی رغبت تکم ہے۔ وہ بچے ہند کے سلطان چند نہیں دیتے۔ اور اصلاحت اسلام کے لئے زندگیاں تلف کرنے کی طاقت انہیں تو نہیں۔ حالانکہ ایک مومن دنیا میں بہت بڑا لغیر پیدا کر سکتا ہے۔ حضرت عیسیٰ الدین صاحب چشتی ہم منورستان میں آئے۔ اور ان کی وجہ سے تمام منورستان میں اسلام پھیل گیا۔ اگر دوسرے مسلمان ہی خواہ عیسیٰ الدین صاحب چشتی وہ والا جو شش رکھتے تھے تہ ذرا نازع میں ہی رکھا بڑا ہوتا کہ سہراستان میں ایک ترقیم مذہب بڑا کرتا تھا جسے منور کہتے تھے لیکن یہ سمجھتا ہوں اگر اب بھی ایسا ہو جائے اور ہماری آئندہ نسلوں میں

حضرت معین الدین صاحب چشتی وہ والا جو ش اور ایمان پیدا ہو جائے۔ تو ہر طرف احمدی ہی احمدی دکھائی دیں گے۔ لیکن اگر ہند کی زندگی مدار میں ہی گزر رہی ہے تو پھر مدت کیجئے پیدا نہیں ہوتے۔ جب تک تم ہی ہر چند پیدا نہیں ہوتا کہ تمہارے ناں باب کی وجہ سے احمدی نہیں ہوئے تم اپنے ہر کچھ بیٹوں اور دوسرے رشتہ داروں کی وجہ سے احمدی نہیں ہوئے بلکہ تم اس لئے احمدی ہوئے ہو کہ تم نے خود احمدیت میں خدا تعالیٰ کا

نور دیکھا ہے

تو دیکھے ہی ہو جیسے پانی کی ایک حار نکلنے سے آدھ حسرت تک دھاری رہتی ہے۔ حالانکہ جب تک وہ دھارنا نہیں چھی اور نالہ سے دور یا نہیں ہنسا اور دریا سے سمندر نہیں ہنسا اس وقت تک کہیں ڈوبائیں صحیح رنگ میں کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی

اولاد و اولاد اللہ تعالیٰ نے عین اپنے نعل سے رلام
 قد افکارا حرم صاحب کو روئے ہر کچھ خطا زانی ہے ہنتر ہنتر ہزارہ مرزا دوسرے احمد صاحب اللہ تعالیٰ نے ازراہ مشفقہ کچھ کا نام غلطیہ ہم کو پوزنایا ہے۔ صاحب کلام دعا زاری کا کہ اللہ تعالیٰ نور وہ کو حکمت رسالتی کے ساتھ بھی عرض فرمائے اور خادرا دین بنائے ہیں۔
 ڈاک رسعود احمد واقف زندگی مدرسہ تادیان

تہذیب کا سبق

ہر آپ نے بچوں کو سکھایا نہ کہاں سے کھانا ہے اور کس طرح کھانا ہے۔ لیکن آج کل کی ماڈن کو اس میں نہیں ہوتا اور جس نے سمجھا کے انہیں پیدا کرنے تک باقی ہیں۔ ایک دفعہ دعوات کی جمعوری آئی تو حضرت حسنؑ نے ڈھیر سے یہ لکھ لکھ لکھا اور منڈی ڈالی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھ لیا اور فرمایا نہیں نہیں یہ سمجھو یہی مدد کی ہی میرا آپ نے حضرت حسنؑ کے منہ میں اعلیٰ ڈالی کہ وہ کچھ رکھائی لیکن آج کل کی ماڈن ایسے سوچ رہے کہ دینی کچھ بچہ پڑھا کہ کچھ ہے بلکہ اگر وہ روڑ سے تو خدا سے بھی ڈال لیا ہے کھانا ہے۔

پس بچوں کی تربیت نہایت اہم چیز ہے۔ جس کی حکمت ہر کچھ اور ہر جہاں بہت سی ذمہ داریاں ہیں ماڈن بچوں کی تربیت کے متعلق ہی اس کی پوری ہی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ لیکن انہیں سے کہ

بچوں کی تربیت

کی طاقت کم زور کی جاتی ہے۔ تادیان میں ہی یہ نقص تھا۔ اگر کسی نے اس کو دور کرنے کی کوشش کی تھی لیکن وہاں یہ نقص زیادہ نہیں تھا۔ یہاں تو یہ حالت ہے کہ والدین اپنے بچوں کو کھانا لٹ کی اہمیت بھی نہیں بتاتے۔ چنانچہ عیسیٰ چشتیؑ پڑا ہاتھ ہیں۔ بزرگ نے دیکھا ہے کہ وہ اسلام حکیم کہنے کی جہاں نے اس قسم کے الفاظ اپنی زبان سے نکال دیتے ہیں کہ ہاں ہی سلام اس کے معنی ہیں کہ انہیں پتہ نہیں ہے ان کا عقیدہ وقت سے ساتھ کیا رشتہ ہے اور وہ کن الفاظ میں غلط کرنا چاہئے اگر والدین نے انہیں

خلافت کے تمام کی اور حکمت بتائی جاتی ہے۔ اور اسلامی ہے۔

سیرالیون مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تازہ ترین وی بی ٹی جاریہ

محترم خزانہ مرزا مبارک احمد صاحب کیلئے تشریح شدہ کامیاب دورہ

پہر تپاک خیر مقدم وزیر اعلیٰ اور دیگر چوٹی کے لیڈرز کے اہم ملاقاتیں ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے پروگرام

ملک کے عوامین کی طرف سے جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا کھلّا اعتراف

سیرالیون کے مسلمانوں کی آئندہ نسلیں بھی احمدیت کے احسان کے زیر بار رہیں گی اور تاریخ بھی اس کو فراموش نہ کرے گی کہ سیرالیون کے مسلمانوں کی بروقت اور صحیح امداد کو اگر کوئی آیا تو صرف احمدی مبلغین تھے۔

سیرالیون کے وزیر مواصلات کا بیان

نے سزائی نظریں نہایت بار سے مجھ سے بتائی ان نظروں کا مطلب یہ تھا کہ ہمیں تمام دنیا میں مارا لہان سے ایک نوازا ہے۔ اور ان لوگوں نے ہماری زندگیوں کو نوازا کر دیا ہے۔ ہم احمدیت میں جس کے ادارہ انشاء اللہ العزیز سمجھتے ہیں میں میں رہنے کے بسکول کے محترم سے معاملہ کے بعد محکم صاحب خزانہ صاحب ہو گئی ہیں تشریف لے گئے جہاں آپ کا اور محکم میر مسعود احمد صاحب کی رہائش کا انتظام تھا۔

برودہ تازہ بخیر و برکتہ المبارک وزیر اعظم اور دیگر وزراء سے ملاقات کا پرگرام تھا جن میں سب سے پہلے محکم میاں صاحب وزیر مواصلات آ کر سہولتوں کا نوازا سے ہونے کے دفتر میں تشریف لے گئے۔ اور وہاں سے وزیر اعلیٰ کے پاس۔ وہیں ملاقات کے دوران سیرالیون کے وزیر خزانہ بھی رہیں موجود تھے۔ جنہیں ان سے بھی ملاقات ہوئی۔ یہ محکم صاحب نے لکھا ہے کہ مغربی افریقہ میں ہر بڑے چھوٹے کی زبان پر جماعت احمدیت کے لئے تفریحی خدمات جاری ہیں۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ یہاں جماعت کا کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت وسیع پیمانے پر جاری ہے۔ اور جماعت نے اپنی ان تھک کر کمیشنوں کی دوسرے لوگوں کے دلوں میں گھر کر دیا ہے۔ اور دوسری طرف یہ بات بھی در نظر رکھنی کہ طرف واضح ہوتی ہے کہ یہاں کے باشندے نہایت فخر و دل ہیں۔ اور سرٹھیں بوتھوں کے قابل۔ یہ جانے دو کہ کوئی نہ سمجھو اس کی کوئی کوئی تکلیف کرنے سے گریز نہیں کرتے۔ سیرالیون کی رحمت قلبی کی دلیل ہے۔ اگر اس بات کو بھی سامنے رکھا جائے کہ کئی ایسی ایسی لوگوں نے ہر وہی استعماری طاقتوں سے آزادی حاصل کی ہے۔ اور اس کا لازمی نتیجہ یہ بھی ہونا چاہیے کہ فریبکوں سے نجات کا جذبہ بڑھ جائے تو پھر احمدیہ جماعت کی توجیہ

اد کیا۔ مگر یہاں تفریق کی رکھنا سنگ کی۔ اور ٹیلی ویژن کے لئے لکھا دیا ہے۔ ان دنوں محکموں کا مشاغل ہمارے ملی شکر ہے کہ اسحق ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو عطا فرمائے۔ آمین۔ جب یہ اتنا یاد آ رہا ہے تو اسے شہر کی طرف رہا انہیں لکھنا ہے۔ وزیر مواصلات نے احمدیہ جماعت کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا۔ اگر احمدی مبلغین ان علاقوں میں آکر تبلیغ اسلام نہ کرتے اور مسلمان بچوں کی تعلیم کے لئے سکولوں کا اجراء نہ کرتے۔ تو اب تک مسلمان ڈھونڈنے سے نہ پتے۔ آپ نے فرمایا احمدیہ پیش کے تمام سے قبل مسلمان نہایت پس ماندہ حالت میں تھے۔ انہیں کوئی یہی پوزیشن حاصل تھی اور نہ سماجی۔ بلکہ وہ ایک قابلِ خدمت قوم سمجھے جاتے تھے۔ تاہم تو ان میں بھی یہ نہیں۔ کیونکہ مسلمانوں کے بوجھ میں یہی ہے کہ سکولوں پر تھکنے کے لئے بھیجے جاتے تھے۔ وہ تعلیم ختم کرنے سے قبل ہی ہتھیار کر لیا کرتے تھے اور اس طرح تعلیم یافتہ نوجوانوں کی تعداد تڑپ رہی تھی۔ لیکن مسلمانوں میں کوئی تعلیم یافتہ نہیں پیدا نہیں ہوا تھا۔

وزیر مواصلات نے ان امور کا ذکر کرتے ہوئے کہا حقیقت میں سیرالیون کے مسلمانوں کی آئندہ نسلیں بھی احمدیت کے احسان کی زیر بار رہیں گی۔ اور تاریخ بھی کبھی اس بات کو فراموش نہ کرے گی کہ سیرالیون کے مسلمانوں کی بروقت اور صحیح امداد کو اگر کوئی آیا تو وہ صرف احمدی مبلغین تھے۔

میرا کہنے کے بعد فریڈرک (Fredrick) کا سو لکھا اور اس کے اختتام پر میرا رائے اور یہ کہ میری سکول ہیں۔ جہاں طالب علم محکم صاحب خزانہ کا انتظار کر رہے تھے۔ لڑکے دو دو یہ نظر داریں کھڑے تھے۔ مجھے یہاں باتوں میں کچھ نہیں تھی۔ اور ملنے آواز سے اٹھ کر وہاں گیا۔ اور وہاں کھڑے ہوئے۔ سکول کے طلباء

کے بار ڈالے ایک چھوٹی سی افریقہ میں نے محکم میاں صاحب کو کھیلوں کی ایک گلاسٹنہ پیش کیا۔ یہی اپنے تفریحی سیر میں کھیلوں کا گلاسٹنہ تھا۔ ان سے نہایت محکم سلام دینی تھا۔ اس نے احباب جماعت کے نوازا ہے۔ شکر اور سلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نوازا ہے۔ اور یہاں گلاسٹنہ پیش کیا۔ اس موقع پر آکر آپ نے کھیلوں کے بعد محکم صاحب وزیر مواصلات نے حکومت کی طرف سے صاحب خزانہ صاحب کو خوش آمدید کہا۔ اور ایپورٹ کا ٹھکانہ شہر اور دیگر زمینیں نے ایپورٹ کے عہدہ اور اس کے کالیان کی طرف سے جس میں ایپورٹ واقع ہے مذہبیت لکھا کہ اللہ ہار گیا اور کہا کہ

"In my period of Service I have never experienced such a man with reception accorded to any international personality at this airport"

محکم میاں صاحب نے تمام احباب سے مصافحہ فرمایا۔ اس دوران یہ محکم مروجی بشارت احمد صاحب بشیر احباب جماعت کا تقاریر بھی کروا دئے جاتے تھے۔ ایپورٹ پر سیرالیون براڈ کاسٹنگ اور ٹیلی ویژن کے کمانڈر سے بھی موجود تھے جنہوں نے استقبالیہ تعریف کی ریکارڈنگ بھی کی اور ٹیلی ویژن کے لئے گفتاریہ میں ہیں۔ نیز دورہ سیرالیون کی مکمل متحرک فلم مکتوبی مشرفی آف انڈیشن سیرالیون کی زیر ہدایت تیار کیا گیا ہے۔ جو انٹرنیشنل کے علاوہ دیگر زبانوں میں بھی دکھائی جائے گی۔

سیرالیون میں تقریباً سارے عرصہ تمام کے دوران براڈ کاسٹنگ اور ٹیلی ویژن دونوں نے نہایت ہی اہم کردار

میں طرح نانا میں محکم مروجی عطاء اللہ صاحب حکیم سلنے انکسار جانا نے محکم صاحب خزانہ مرزا مبارک احمد صاحب کیلئے بشارت کے دورے کے وسیع استقبال کر کے تھے اسی طرح سیرالیون میں محکم مروجی بشارت احمد صاحب کی بشارتیں انکسار کے دورے کے سلسلہ میں وسیع استقبال کے ہوئے تھے۔ جن میں مختلف استقبال تقاریر میں محکم کے چوٹی کے لیڈرز حکومت کے وزراء اور دیگر افسران اور بیرونی ملکوں کے سفیر کی وفد آدمی شرکت کرتے رہے۔ محکم صاحب خزانہ صاحب کو سیرالیون کے وزیر اعلیٰ سے ملنے کا بھی موقع ملا۔ اور اس کے علاوہ زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے اصحاب کے مہلات کئے اور اپنا پیغام اہمیت پہنچانے کے مواقع بھی میسر آئے۔ اور ان کے کالجوں کے طلباء سے آپ نے خطاب کیا۔ اور جماعت کے عہدہ داروں اور پاکستانی اور لوگ مبلغین سے بھی ملاقاتیں کر کے اہمیتیں منور دیئے۔

سیرالیون کا دورہ بھی انداز تھا کہ فضل سے کامیاب رہا۔ دوسرے کے اس سعد کی ابتداء احمدی کو شکر کے ساتھ

جاری ہے ہر ایک محکم صاحب خزانہ صاحب کو دیگر نوازا ایپورٹ کی کوشش سیرالیون کے چوٹی کے لیڈر پر پہنچے۔ سوائے انہیں پر جو کہ شہر سے کافی دور ہے۔ اور وہاں سے پہنچنے کے لئے فیری (Ferry) اور مٹر کار کا سامنا کرنا پڑتا ہے) جماعت کے چہرہ چہرہ لوگ تشریف لائے ہوئے تھے۔ ان میں سیرالیون کے پیر ایپورٹ کا مانگا جو جماعت کے پریذیڈنٹ ہیں۔ اور آرمیڈل کمانڈر سے دوسرے وزیر مواصلات بھی شامل تھے۔ ان کے علاوہ میں نیز جماعت دوسری بھی خوش آمدید کہنے کے لئے ایپورٹ پر موجود تھے۔ جب محکم میاں صاحب ایپورٹ سے باہر تشریف لائے تو احباب جماعت نے وہی محبت اور عقیدت سے آپ کے گئے ہیں جنہوں

ان لوگوں کی اور بھی زیادہ دستِ تبلیغ پر ملامت کرے گی۔ وزیرِ اعلیٰ وزیرِ خواجہ دونوں نے احمدیہ جماعت کی تعریف کی۔ وزیرِ اعلیٰ نے تو خاص طور پر جماعت کا شکر یہ ادا کیا کہ جماعت احمدیہ نے سکولوں کے ذریعہ ملک میں خاص ہی پیداوی پیدا کر دی۔ خاص طور پر مسلمانوں کے لئے تو یہ جماعت رحمت کا نشان ہے۔ کیونکہ اس سے پہلے مسلمان بائبل غیر تعلیم یافتہ اسرائیلیوں کے ساتھ توڑتے تھے۔ وزیرِ اعلیٰ نے یہ بھی کہا کہ وہ محکمہ میان صاحب کو سارے ملک کی طرف سے خوش آمدید کہتے ہیں۔ اور ان کے ممنون ہیں کہ انہوں نے جنابیتِ مخفی، دیانتدار اور انسانیت کا دور رکھنے والے مبلغین کیرالینوں میں بھیجوائے ہوئے ہیں۔ جماعت کی تعلیمی کوششوں کا ذکر کرتے ہوئے بار بار انہوں نے اس بات کا اظہار کیا کہ احمدیہ جماعت نے تبلیغی بیڑا سکا کر دار ادا کیا ہے۔ وزیرِ اعلیٰ نے اس خواہش کا بھی اظہار کیا کہ محکمہ میان صاحب جلد مغربی افسر لیتے گا اور وہ کیا کریں۔

کے نمائندے بھی شامل تھے۔ ان دنوں جماعتوں نے مل کر ایک استقبالِ دعوت دی۔ سب کانگریس کارکنوں سے مل کر آریبل مصطفیٰ ہیں مسلمانوں کی بہبود کے لئے کانگریس میں ممکن کوشش کر رہی ہے۔ اور یہ بھی یہ نوہم جمعہ ناموں پر کام کر رہی ہے۔ اس لئے احمدیہ جماعت کی مساعی کی بھی دل سے تدر دان سے اس ملاقات کے بعد جماعت کی طرف سے دیئے گئے ڈیزس محکمہ میان صاحب نے شرکت کی لیکن وزیرِ مکتومت کے وزراء۔ سفارتی نمائندے۔ سیاسی لیڈر اور زندگی کے دیگر شعبوں کے علمبرداروں کو دعوتی بیڑا تھا۔ چنانچہ اس مرتبہ ترقی یافتہوں میں رہائش رکھنے والے اعلیٰ طبقے کے حالات بھی۔ اور ان لوگوں پر جماعت کے کام اور اس کی تنظیم کا گہرا اثر پڑا۔ وزیرِ تعلیم میں سے صبح کے وقت ملاقات نہ ہو سکتی تھی وہ بھی اس ڈیزس تشریف لاتے ہوئے تھے۔ انہوں نے گفتگو

اور جب سنگ بنیاد رکھا جا رہا تھا تو سب نے وہ آیات و آیتیں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے نازل کیں کہ دو بارہ تعمیر کے وقت کی تھیں بریلو اور ٹیلی ویژن نے اس تقریب کو بھی ریکارڈ کیا۔ اور اس کی فلم لی۔ سنگ بنیاد رکھنے والے کے بعد محکمہ میان صاحب نے اجتماعی دعا کا اہتمام اور اس طرح یہ تقریب اہتمام پذیر ہوئی۔ اس تقریب کے بعد احمدیہ مسجد میں جماعت کے خیمے داروں۔ مرکزی مبلغین۔ لوگ مبلغین اور خدام الاحمدیہ کے ممبروں سے گفتگو ہوئی اور مختلف احباب نے مفید و سادات پر مجھے میں کے جوابات محکمہ میان صاحب نے دیئے۔ سوالوں سے یہ بات خیال ہوئی تھی کہ دلوں میں یہ فائدہ پھرا تھا ہے کہ اسلام جلد اعلیٰ دنیا کی مثال آجائے۔ اس مجلس میں مختلف خدیو داروں نے اپنے اپنے کاموں کا رپورٹ بھی پیش کی جو فوٹو میں بھی

کیا شک ہے کہ مغربی افسر لیتے ہیں جس سرعنت کے ساتھ اسلام ترقی کر رہا ہے اور عیسائیت اپنی حکمت کا اعتراف کر رہی ہے۔ وہ اس بات کی واضح دلیل ہے کہ اسلام اب سرعنت کے ساتھ ان علاقوں میں پھیلتا جا رہا ہے سارے سات ہیجے یہ خوشخوار تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

ٹیلی ویژن پر وزیرِ اعلیٰ سے ملاقات کی خبر کا اعلان کیا گیا تھا۔ یہ افسر لابی ڈگری ہے کہ یہاں کے اخبارات ریڈیو اور ٹیلی ویژن بناتے دیکھتے آ رہی ہے اور بھی کسی تعجب کے اچھا کام کرتے ہیں۔ باوجود توجان اور ان میں کام کرنے والے اکثر نیپالی ہیں۔ لیکن اپنے کام میں نہایت توفیق کا قطعاً اظہار نہیں کرتے۔ یہ بات بھی قابلِ داد ہے۔

دنوں استقامت دعا

غریب سید نصیر احمد ابن محرم مدوی سید عبدالسلام صاحب جو حضرت مدوی سید عبدالرحیم صاحب کھٹی رحمتی اللہ تعالیٰ عنہ کے پوتے ہیں پری یونیورسٹی امتحان میں فیل ہو گیا ہے۔

غریب سید محمد مصطفیٰ بھی جو والدین کی سرپرستی سے ہیں طفلی ہی کے عہد مدوی اور انھی بھائی کی سرپرستی میں تعلیم حاصل کر رہا ہے اسی سال امتحان میں فیل ہو گیا ہے۔

دو دن امتحان کی تیاری کر رہے ہیں۔ ان کی کامیابی کے واسطے دعا کی درخواست جلا احباب اور دانشان اور برادرگان جماعت کی مذمت میں کی جا رہی ہے۔

اس خاکسار کے جو کچھ لڑا کے میں سید مبشر احمد اور بھانجے میاں وصیق الدین نے میڈیکل کالج میں داخلہ کی درخواست دی ہے۔

نور الدین بھی بیٹوں اور جماعت کے برادرگان کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ان دنوں کے ساتھ ہوا۔

طالبِ دعا
احقر فضل الرحمن غفارشہ
اتقانجام الجبر۔ اٹلیہ

سکول کے طلباء نے مغربی تنظیمیں نہایت پیار سے لہجے میں بتائیں ان نظموں کا مطلب یہ تھا کہ ہمیں نادیمان دار الامان سے ایک لڑکھا ہے اور اس کو رسنے ہماری زندگیوں کو منور کر دیا ہے۔ ہم احمدیت ہی میں جنیں گے اور ان شاء اللہ الخدیز احمدیت ہی میں مرے گے۔

رپورٹ کے ساتھ ساتھ ہر عہدے دار نے اپنا طریق کار بھی بیان کیا تا محکمہ میان صاحب کو معلوم ہوسکے کہ مشن کس طریق پر چلا رہا ہے۔ کام کر رہا ہے۔

شہنام کے بولنے پر نئے جماعت کی طرف سے سکینڈری سکول میں بیچ پیمانے پر ایک استفہایہ کا انتظام تھا۔ تقریباً سب بڑے بڑے لوگ اس میں شامل تھے۔ سیاسی لیڈر۔ سفارتی نمائندے۔ اسمبلی کے سپیکر۔ بڑے بڑے تاجروں اور حکومت کے افسران اعلیٰ اور وزراء سمیت اس موقع پر موجود تھے۔ بہت سے لوگوں نے جماعت کے کام کی تعریف کی اور اس خواہش کا اظہار کیا کہ محکمہ میان صاحب کو مغربی افسر لیتے گا اور وہ بار بار کرنا چاہئے اور ان مشنوں میں مرکزی مبلغین کی تعداد کو بڑھانا چاہئے۔ سب دوستوں نے کہا کہ ان علاقوں میں عیسائیت اسلام کے لئے فعلی چلی ہوئی ہے صرف مزدوروں کی ضرورت ہے۔ جو اس فصل کو کاٹ میں۔ اور اس میں

کے دوران کہا کہ ان کو نواہش ہے کہ جماعت مزید سکول کھولے۔ احمدیہ جماعت کا کام تعلیمی اہتمام ہونے کی وجہ سے حکومت انہیں بہتر قسم کی مدد دینے کو تیار ہے۔ انہوں نے بھی احمدی مشن کے قیام سے قبل مسلمانوں کی گفتگو برسات کا ذکر کیا اور کہا کہ اگر احمدیہ جماعت نے میں وقت پر مسلمانوں کو سنبھال لیا پڑا تو یقیناً آج مسلمان بہت ہی زیادہ بے پناہ ہوتے۔

اس سے اگلے روز یعنی صبح کے دن سب سے پہلے فری ٹاؤن کے نئے مشن کا سنگ بنیاد رکھا گیا تھا۔ اس تقریب کے لئے سکول کے طالب علم، ریویں میں علیوس جو کہ آئے پہلے تھے اور ان کی وجہ سے اس تقریب میں ایک خاص رنگ پیدا ہو گیا تھی۔ جماعت کے دوست بھارت سے تشریف لائے ہوئے تھے۔ طلباء نے

”خدمت جمیع خصالہ“
والی نظم نوحہ لکھی تھی سے پڑا کہ رسنا

وزیرِ اعلیٰ سے ملاقات کے بعد محکمہ میان صاحب نے فری ٹاؤن کے سیکر (Secretary) سے ملاقات کے لئے تشریف لے گئے۔ انہوں نے فری ٹاؤن کا میٹروپولیٹن کمیٹی سے فری ٹاؤن کے سب باشندوں کی طرف سے خوش آمدید کہا اور اپنی گفتگو کا آغاز ہی احمدیہ جماعت کی تبلیغی اور تعلیمی کوششوں سے کیا۔ باوجود اس کے وزیرِ اعلیٰ صاحب اور سیکر صاحب میں عیسائی ہیں۔ لیکن احمدیہ جماعت کے کام کی تعریف کے بغیر نہیں رہ سکتے۔

ان ملاقاتوں کے بعد محکمہ میان صاحب نے جماعت کی تیاری کی اور مسجد تشریف لے گئے۔ محکمہ مسعود احمد صاحب نے جو بڑھاپا کیا۔ برادرِ مسلمانوں کا رپورٹ لے کر انہیں لایا گیا تھا کہ جماعت کو بڑھانے کے لئے وہاں جمع کیا جائے۔ چنانچہ محکمہ میان صاحب کا خطاب اور ان سارے ملک میں کئے گئے اور یہی ملک کے مختلف حصوں میں احمدیت سے تعلق رکھنے والے مسلمانوں کو جمع کرنے کا ایک سفید اور خوش ذریعہ ثابت ہوا۔

شہنام کے پانچ بچے مسلمانوں کی مختلف تنظیموں کے نمائندے ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ ان میں سب کانگریس میں ان کی سب سے بڑی مسکن پارٹی ہے اور سب برادر

ملکت کے مختلف مقامات پر

جماعت اہل حق پرستوں کی طرف سے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر جلسے

ظہیر الدین کو اس عالم کے متعلق تعلیمات پر عمل کرنا چاہیے۔ اور پھر اسلام کا احکامات کی طرف سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت کا مدد و دلوری عمر کے لئے پرسوز و دعا کی گئی۔ اور بعد دعا جلسہ بنواسر ہوا۔

سورہ مائتہ

مرکزی دہلیت کے مطابق جماعت احمدیہ سرگودھا نے سرگودھا ۱۲ جولائی کو بھی الدین اور بی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے کا انعقاد کیا۔ اس جلسے کو زیادہ منصفانہ اور کامیاب بنانے کے لئے نیراجی اور سوتوں کو بیٹے سے دعوت بھی دی گئی تھی۔ اور لاؤ ڈسپینڈر اور امت کے وقت لاؤٹس کا بھی بندھوانے کی غرض سے انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ کی کارروائی سرگودھا میں ڈسپینڈر اور سوتوں کے سربراہان نے منعقد کی۔

مرکزی دہلیت کے مطابق جماعت احمدیہ سرگودھا نے سرگودھا ۱۲ جولائی کو بھی الدین اور بی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے کا انعقاد کیا گیا تھا۔ جلسہ کی کارروائی سرگودھا میں ڈسپینڈر اور سوتوں کے سربراہان نے منعقد کی۔

۱۲ جولائی کو جمعہ جلسہ منعقد ہوا۔ اور ماہرین کی تعداد بہت زیادہ ہو گئی تھی۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد جناب محمد رفیع صاحب سید سید علی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی کے حالات زمانہ طفولیت سے زمانہ جوانی تک تفصیل سے بیان کئے آپ کی تعلیم، بی مسادات، بیرون کے ساتھ اور اداری، دشمنوں کے ساتھ حسن سلوک کی بہت سی مثالیں بیان کرتے ہوئے امت کو توجیہ فرمائی۔ پاکیزہ زندگی پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔ ان کے بعد فاضل مبلغ سلسلہ نے آیت خاتم النبیین کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح انبیاء پر فضیلت ثابت کیا۔ اور بیان کیا کہ اب آپ کی کامل اشاعت کے نتیجے میں ہی اللہ تعالیٰ نبوت کے انعام تک سے امت محمدیہ کے اندر اوکو فرما کر فرما کر سکتا ہے۔ آپ کی پیروی اور آپ کی شریعت سے باہر ہونے کوئی اللہ تعالیٰ کا تقرب نہیں کر سکتا۔ اس کے علاوہ اسلوب میں عزتوں کے متعلق بھی تفصیل سے ذکر کیا۔ بعد از میں دعا پر جلسہ منعقد ہوا۔

کیرنگ

جناب ناظر خان صاحب سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کیرنگ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۱۲ جولائی کو زبردست جناب شیخ طاہر الدین صاحب بی۔ اے نے جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا۔ جناب محمد رفیع صاحب نے جو محرم مولوی سید بشیر الدین صاحب سرگودھا نے سترنگ سے جماعت کو توجیہ فرمائی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جنڈہ لٹوانا پر مسلمان عظیم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ محرم مولوی شیخ عبدالمالک صاحب نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات اور آپ کے کارہائے نمایاں اور بیٹے مثال احسان پر بالتفصیل روشنی ڈالی۔ اس کے بعد صدر محترم نے صدارتی تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر دنیا میں کی زندگی بسر کرنا چاہتے ہیں تو اس کو دنیا کے حسن اعظم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے حاصل ہوتا ہے۔ اور نبوت کا انعام بھی آپ کی کالی پیروی کے نتیجے میں ہی ملتا ہے۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولانا تقریر فرمائی۔ اور بعد از تقریر دعا پڑھا۔

جناب یار محمد صاحب نے ماہرین کی تعداد سے توجیہ کی۔ جزا عم اللہ حسن الجزاء

شیبکو

محرم ایس کے انجمن صاحب سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ شیبکو تقریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۱۲ جولائی کو سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر ڈسپینڈر صاحب جماعت احمدیہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محرم رفیع الدین صاحب نے فرمائی۔ اور نظم منظر النبی صاحب نے خوانی فرمائی۔ اس کے بعد محرم رفیع الدین صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ زندگی سے آپ کی پیدائش سے لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حالات شہرت و بعد سے بیان فرمائی۔ محرم رفیع الدین صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا طبع و عادت، پر آپ مشغول "سیرت النبی نامی کتاب سے پڑھا کر سنا دیا۔ خاکسار سیکریٹری تبلیغ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا واقعہ بیان کیا اور آپ کی شہرت سے نفرت لگے موضوع تقریر کر کے۔ جو کتاب سیرت النبی سے ماخوذ تھی۔ اس کے بعد محرم مولوی محمد رفیع صاحب فاضل مبلغ احمدیہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر انسانی کالی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اور قرآن مجید احادیث سے اس کا ثبوت پیش فرمایا۔ اور آنحضرت کی سیرت طیبہ پر قرآن مجید سے روشنی ڈالی۔ اور محرم حقیقی کا سوازیسیا حیت کی تعلیم کے مقصد سے بیان کیا۔ اور بتایا کہ سیرت اسلامی پر حقیقی کلمات کا دعویٰ داری نہیں کیے بلکہ اور صحیح سے حقیقی کلمات مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوتے ہیں۔ اور نبوت کا انعام بھی آپ کی کالی پیروی کے نتیجے میں ہی ملتا ہے۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولانا تقریر فرمائی۔ اور بعد از تقریر دعا پڑھا۔

کرواہلی

محرم حسن خان صاحب سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کرواہلی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ سیرت اسلامی پر حقیقی کلمات کا دعویٰ داری نہیں کیے بلکہ اور صحیح سے حقیقی کلمات مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوتے ہیں۔ اور نبوت کا انعام بھی آپ کی کالی پیروی کے نتیجے میں ہی ملتا ہے۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولانا تقریر فرمائی۔ اور بعد از تقریر دعا پڑھا۔

پنچال

محرم مولوی حسن خان صاحب سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ پنچال نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ سیرت اسلامی پر حقیقی کلمات کا دعویٰ داری نہیں کیے بلکہ اور صحیح سے حقیقی کلمات مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوتے ہیں۔ اور نبوت کا انعام بھی آپ کی کالی پیروی کے نتیجے میں ہی ملتا ہے۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولانا تقریر فرمائی۔ اور بعد از تقریر دعا پڑھا۔

۱۰۔ کہ جناب مولوی عزیز محمد صاحب سیکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ سیرت اسلامی پر حقیقی کلمات کا دعویٰ داری نہیں کیے بلکہ اور صحیح سے حقیقی کلمات مجید آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے حاصل ہوتے ہیں۔ اور نبوت کا انعام بھی آپ کی کالی پیروی کے نتیجے میں ہی ملتا ہے۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مولانا تقریر فرمائی۔ اور بعد از تقریر دعا پڑھا۔

حیدرآباد میں یوم خام الثبیین کے موقع پر اشتعال انگیز تقریر

مقامی جماعت کی طرف سے منظم تبلیغ

مروضہ ۱۸ جولائی ۱۹۵۱ء شنبہ ۱۲ روزہ انکار
 لہذا مغرب حیدرآباد کی دارالافتاء
 نامی ایک مسجد میں یوم خام الثبیین کے
 نام سے ایک جلسہ کے انعقاد کا اعلان
 ایک مہذب سے اخباروں میں آتا رہا۔ اور
 یہی مہذب اعلان کیا کہ یہ جلسہ مولوی محمد ابراہیم
 صاحب معلق سنی کی نگرانی اور سرکردگی
 میں ہوگا۔

تقریر کے اختتام پر تمام حاضرین کو
 زبردستی دلا گیا کہ مجھے معلوم ہوتا ہے کہ چند
 تیار دینی ایک ٹرینٹ ختم نبوت کی حقیقت
 تقسیم کرنے والے ہیں۔ میں تمام لوگوں کو تشہد
 کرنا پڑے گا اسے نہ ہاتھیں میں اور نہ پیر میں
 بند ہاتھ آتے ہی اسے پھانسی ڈالیں کیونکہ یہ
 فریضہ زبردستی ہے اور ایمان کو ضائع کرنے
 والا ہے بظہر وغیرہ۔

دعا سے کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان
 تقریرات کو قبول فرمائے اور ان
 مجھے بہترین نتائج میں مافزائے۔ اور
 ہمارے نوجوانوں کے اخصاص اور

ہو کر موصوف کا ہمارے علماء کرام کے
 ساتھ مختلف ذمہ سالی برتاؤ اور خیالات
 میں لگتا۔ اور اس سلسلہ میں انہیں شکست
 فاش کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ اس کے بعد
 ان کا یہ عمل بنا سزا ہے کہ جب بھی وہ جہاد
 میں اپنی موجودگی خواہ مخواہ جماعت احمدیہ
 اور اس کے بانی علیہ السلام کے متعلق
 جماعت احمدیہ کے متعلق غلط چھیڑاں پھیلاتے
 اور انہیں تراسی سے کام لیتے ہیں۔ اس
 لئے ضروری سمجھا گیا کہ اس جلسہ کے حاضرین
 کو ختم نبوت کے متعلق جماعت احمدیہ کے
 موقف سے آگاہ کر دیا جائے۔ چنانچہ فاک
 نے "ختم نبوت کی حقیقت" کے عنوان سے
 ایک دو روزہ ٹریٹنگ نکھار اور محترم
 اتحاد سینیٹ میں الہی صاحب نے اپنے
 شرح پرستانہ زمانہ

اسی تقریر کے بعد رات کے پانچ بجے
 کے قریب یہ جلسہ ختم ہوا۔ اس وقت
 بارش بھی ہو رہی تھی لیکن ہمارے نوجوانوں
 نے کال ہمت اور اشتعال دکھائے
 ہوتے نہایت پراسن طریق پر لوگوں میں
 ٹرینٹ تقسیم کرنا شروع کیا۔ اگرچہ
 بعض لوگوں نے مولوی صاحب موصوف
 کی شخصیت پر حملے کرتے ہوئے ٹریٹنگوں
 کو پھاڑا۔ لیکن دیگر اکثر دستوں نے اسے
 شکر کیے کے ساتھ لیا۔ اور پڑھنے کا
 وعدہ کرتے ہوئے اپنے ساتھ سے
 لے گئے۔
 یہ بھی خدا کا فضل ہی کہنا چاہیے کہ
 انقطاع نبوت کے طور پر مقرر ہونے
 جن دنوں کا پیش کیا تھا۔ ان میں سے اکثر
 دلائل کا احوال جواب اس ٹریٹنگ میں
 موجود تھا۔

مروضہ ۲۲ جولائی کو خاکسار کی تحریک
 پر جماعت احمدیہ سرگنجرہ نے سہ
 دیوان سنی کی مسجد
 احمدیہ میں تربیت اولاد کے سلسلہ
 میں ایک جلسے کا انتظام کیا۔ یہ
 جلسہ بعد نماز مغرب زیر مہارت
 محکم جناب مولوی سید یعقوب الرحمن
 صاحب A.C.S.O. مترشح
 کیا گیا۔ محکم جناب شفیق دیر ابراہیم
 خان صاحب نے تقریریں کر کے
 ملاقات کی اور عنبریزم میں محمد علی
 صاحب اور محکم جناب مولوی شفیق احمد
 صاحب اسلام نے خوش آتماخی کے
 ساتھ تفسیر پڑھیں۔ بعدہ محکم
 شفیق ذوالفقار علی خان صاحب
 نے اسے جلسہ کی عرض و غایت

حلیہ خدمت دین میں بڑی عطا فرماتے
 جنہوں نے رات کے بارہ ایک بجے
 تک بارش میں بھیٹنے ہوئے تقسیم شدہ
 کا فریضہ بڑے سلیقے اور پراسن طریق
 بہت ہی جرات اور صبر و استقلال
 کے ساتھ سر انجام دیا۔ آمین۔

خاکسار
 محمد عمر سلیم سلسلہ احمدیہ حیدرآباد
 ۳۰/۷/۵۱

جماعت احمدیہ سرگنجرہ کا تربیت اولاد کا جلسہ

بیان کی اور اپنے نمبر پر محکم مولوی
 سید محمد حسیب صاحب تبلیغ سلسلہ
 عالیہ احمدیہ نے تربیت اولاد پر ایک
 پراثر اور عملی تقریر کی۔ جو
 اصحاب جماعت کو نئے نئے خاص طور
 پر اردو اور ایمان کا موجب ہوئی۔
 آپ نے تفسیر سے بتایا کہ اولاد
 کی ترویج اسلامی تربیت کس طرح کی
 جانی چاہیے۔ دوسرے نمبر پر دیگر
 نے تربیت اولاد کے سلسلہ میں
 اصحاب کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی
 طرف توجہ دلائی۔
 آخر میں صدر جلسہ نے بھی اسی
 محضرم مولوی شفیق صاحب کو وعظ و
 تلقین فرمائی۔ آخر میں دعا
 کے ساتھ جلسہ کا روبرو الی اختتام
 پذیر ہوئی۔ مردوں کے غسل و کفائی
 تعداد میں اطفال اور خواجہ بھی
 اس جلسہ میں شریک تھے۔ خاکسار
 شہد علی ذاکر۔

خاکسار
 سید فضل محمد علی عفا اللہ عنہ
 تبلیغ سلسلہ

الہام کے کبریٰ بانیان کا سانی کیلئے دفاعی فیصلے
 داؤد صاحب الہی صاحب کی سابقہ مہم جماعت احمدیہ
 سرگنجرہ کو بلوغت کی شکل نامہ سنی سے آگے
 کال ہمت یابی کے نئے بلوغی دفاعی مہم
 خاکسار سید امین احمد احمدی از جمعیہ پور
 ۲۰۔ میرے صاحب جناب مولوی محمد احمد صاحب مبارک
 قیاسیوں سے پیار میں اور دین بدن کو دوری پر مہم
 جاری سے اور بری بیجا صاحب والہ محمد احمد صاحب
 بھی بہت دنوں سے تمہاری سہاری میں مستعد ہیں۔
 رازگان سلسلہ دور دریشان کرام اور افراد خاندان
 حضرت سید محمد علی صاحب کی خدمت میں حاضر اور
 التماس ہے کہ انکی محنت اور شہادت بانی کیلئے دعا فرمائیں۔
 خاکسار سید فضل صادق احمدی فضل مولیٰ خورشید پور

گلدستہ (تبقیہ صفحہ ۱۹)

بہت آگے گئے ہائی ہیں تیار نہیں
 میں کہ اوپر ذکر ہو چکا ہے۔
 شیخ صاحب مرحوم ایک ایسا خوش
 رنگ اور خوش وضع پھول تھا
 جو منسلح کیمیل پور رسالہ مغربی
 پاکستان سے لڑا کرتا وہاں
 لایا گیا۔ اور درویشوں کے گلدستے
 میں سمجھا گیا تھا۔ اور ج
 ہر گے دارنگے کوئے پر راست

بہت آگے گئے ہائی ہیں تیار نہیں
 میں کہ اوپر ذکر ہو چکا ہے۔
 شیخ صاحب مرحوم ایک ایسا خوش
 رنگ اور خوش وضع پھول تھا
 جو منسلح کیمیل پور رسالہ مغربی
 پاکستان سے لڑا کرتا وہاں
 لایا گیا۔ اور درویشوں کے گلدستے
 میں سمجھا گیا تھا۔ اور ج
 ہر گے دارنگے کوئے پر راست
 کے بعد ان آس گلدستے میں ہیں
 سو تیرہ مختلف رنگ و بو رکھنے
 والے پھول تھے۔ جن میں سے بعض
 خوشبودار پزیراں کے زمانے کی
 نماز تہ سے مرہا گئے۔ اور میرے
 نزدیک تو خوش بخت تھے وہ پھول

جلسہ وقت منظرہ سے دو گھنٹے بعد
 یعنی ۱۹ صبح شروع ہوا مولوی محمد ابراہیم
 صاحب معلق کے متعلق ہمارا تیس
 درست نکلا موصوف نے ختم نبوت کے
 عنوان کے سہارے موصوف نے صحیح موصوف
 اور صاحب کے سامنے والی کو دل کھل کر
 گایا میں۔ یا پھر چند لطائف اور شہادت
 بیان کئے تاکہ فریضہ ختم نبوت کی حقیقت
 ان کی تقریر پر اصل متعدد لوگوں کو
 مستحکم نبوت پر پہنچے۔ دلائل سے آگاہ
 کرانا نہیں تھا۔ بلکہ دل کی کھمکھمات
 کے لوگوں کو سنبھالنا مقصد تھا۔ چنانچہ
 اس مقصد میں موصوف کامیاب فرمود
 دئے۔ علاوہ ازیں موصوف نے اپنی

دروغوائے دعا
 ۱۔ ہماری جماعت کے ایک چوتھے لیجران عزیز
 میرا عزیزان کا تخلص محمد حسن احمد
 محمد اور کا امتحان دینے والے ہیں جہاں آزاد خاندان
 نبوت محمدی کرام پر رازگان مقام و درویشان خاندان
 کی خدمت میں ہوا اور انکی خدمت میں کہ وہ عزیز موصوف کی
 نگرہ بالا امتحان میں کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ اطفال
 عزیز کو خلی امیروں کا صاحب کرے آمین۔
 خاکسار سید محمد زکریا احمدی خفا عنہ سرگنجرہ
 ۲۔ خاکسار محمد جلالی کی ہرگز نہ دانی کا خیال
 امتحان دینے جارہے اور درویشان تاراج صاحب
 کرام اور درویشان جماعت احمدیہ نہایت درویشان

گلدستہ جس کے چند پھول مرجھا گئے

انجم جناب چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی سیکرٹری ہشتی منقرہ تادیان

(۳۶)

وہ خوش قسمت انسان یقیناً قابلِ مدد و رشک ہے جسے بیچ درمان کے درپر درباری کا شرف حاصل ہوا ہو۔ سیکھنا ان کی صحبت اور پھر آپس کے درگ درباری سبحان اللہ۔ وہ درگ جنہوں نے سیدنا حضرت سید فرید علیہ السلام کی صحبت سے براہ راست فیض حاصل کیا۔ ان کی زندگیوں ہم لوگوں کے لئے مشعلِ راہ ہیں اور وہ ایسے درگ ہیں جو زندگی کی تیرہ و تار ساقوں میں جھلکتے ہوئے روشن ستارہ ہیں جو ہر گمراہ کو راہ کو چھتایا کرتے ہیں۔

ابھی قابلِ احترام سہیلیوں میں سے ایک بزرگ درویش حضرت بابا اللہ بخش معالی تھے۔ جنہوں نے زقیم ملک کے بعد اپنی بڑھاپے کی زندگی کا سترہ طویل سال نہایت خاموشی اور صبر سکون کے ساتھ گزارے۔ سترہ سال ایک طویل نام ہے کسی کے اخلاق و خادوات کو اپنے اور جاننے کے۔ مگر ان سترہ سال کا ایک ایک دن شاہد ہے کہ حضرت بابا صاحب نہایت کم گوئے و شریف النفس اور خاد و زاہد انسان تھے۔

اپنی جوانی کے ایام میں حضرت بابا بھو کو سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی دہلیڑ چھا جس درباری کا شرف کئی سال تک حاصل رہا۔ اور اس کے بعد بابا صاحب نے حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے خانگی ملازموں میں شال ہو گئے۔ یہ سترہ برس سہارا تھا۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کے فیضِ محبت سے فیضیاب ہوئے کے بعد حضرت علیہ السلام کے نااہل صدا احترام والہ اور حضرت ڈاکٹر عالی مرتبت صاحبزادی حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کی خدمت کا شرف سے حاصل ہوا۔ اس کی صحبت پر جتنا ناز اور رشک کیا جاتا ہے کہ ہے۔

حضرت بابا جی انہم نہایت متواضع و صلح اور عبادت گزار انسان تھے۔ انہیں دیکھ کر جو دینت کا معنی میں ذہن نشینی کرنا انسان ہوجاتا تھا۔ بابا جی جو بچو خاکسار کے دفتر میں دفتر کی خدمت بجالاتے تھے اس لئے خاکسار جب کسی سہیلی یا دورہ پر تادیان سے باہر جاتا تھا تو ان سے درپوش ہوتا۔

کرنا تھا کہ وہ میرے گویوں سے یا کسی میرے گورالوں کا بیان ہے کہ بابا جی نصف شب کے بعد کبھی نہ سو سکتے تھے اور جب رات آدھی گزر جاتی تو وہ اللہ تعالیٰ کے حضور سر بسجود مریجاتے اور نوافل اور دعاؤں میں مشغول رہتے۔ لٹا دھنڈا اور نوافل ان کی زندگی کے اجزا تھے۔

بابا جی کے اکلوتے و زائد میں علم الہی صواب احمد کر زور و ہمت تھا جس میں رہتے ہی بابا جی جب گلدستہ سال ہوا ہوئے تو ان کی امتیازی خصوصیت تھی کہ آخری وقت میں بیٹے سے خاتبات ہوتے۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے ان کا یہ عوامش قبول فرمایا اور میں ہم اللہ صواب پاسپورٹ لے کر تادیان پہنچ گئے اور اپنے پورے باپ کا خدمت کرتے رہے۔

حضرت بابا جی تادیان سے پانچ میل کے فاصلہ پر واقع کراچی میں چوہدری کے رہنے والے تھے اور حضرت ساری کام کیا کرتے تھے۔

(۳۷)

ابتداء میں درویشی میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ منقرہ اہل حوزہ کے ارشاد کی تعمیل میں جو لوگ اسے اہل درویش اور مال و مال کی صحبتوں اور زرتیں کو ترک کر کے درویشی کے ذریعے سے رضائے الہی کے حصول کے لئے تادیان تشریف لائے تھے انہی میں سے ایک ہمارے بزرگ اور درویش نبھا ہی بابا صاحب محمد صاحب تھے آپ کا اصل وطن مویشی گھنڈیاں تحصیل سبکوٹہ مظفری پاکستان تھا۔ اور انہیں حضرت بابا جان محمد علیہ السلام سے کہا جاتا تھا۔ بابا جی نے اپنی درویشی کے کئی سال حضرت امال جان نامی کوئی رہے۔ انہی کے لئے ہی گھنڈیاں اور اس طرح سے آپ اور آپ کے دوسرے معترض ساتھی جو درویشی کے اسی حق میں رہتے تھے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہ العالی کے اس ولولہ انگیز منقرہ کے برابر دستِ مخالب قرار پائے۔

تھما ہے کہ ہم نے چار گھنٹوں کی آوارگی تھی اور قیودِ خدمت سے آزاد آزادی

بابا جی انہی میں تھی کوئی چار پانی پر بیچ کر ایک منگھے کے اوپر ہی تقطیع اور جلی حروت والا قرآن کریم رکھ کر بہت بند آواز میں تلاوت کرتے رہتے تھے۔ اور نمازوں کے اوقات میں سجدہ کا رخ کرتے تھے۔ یا پھر اپنا مخصوص اہلوم کی یاد لئے کھا کھینچے لنگر خانہ جابا کرتے تھے۔

درویشی کے ابتدائی ایام میں آپ مختلف مقامات پر پرہیز و غیرہ کی ڈیوٹی پر تھیں وہ بے تکیہ تکیہ براہ راست تھے تو انہی میں تھیں اور پیر زوت ہوا کر رہ گئے تو ڈیوٹیاں عاف ہو گئیں اور تلاوت قرآن کریم نمازیں اور دعاؤں کی پختہ زندگی ہو گئیں۔

آج بزرگ تقدیر اس بھولی بھالی اور سادہ سخی شخصیت کو تلاش کر رہا ہے جو بڑی صلح کا عنصر اور سماج جتنی کھنڈوں سے زاری ہے ایک کا زندہ باندھنے کی دار بننا کر اپنے مرنے والے شیڈوں کی صحبت گئے کہ سب سے بڑھ کر ڈالے اور ملائے ہیں سیدنا صاحب نے محض امداد کی گلیوں میں ہاتھ رکھائی ہوں کی ایک کڑی بن کر ان دنوں رہتی تھی۔ ایسے ہی سحر بزرگ تھے جو کونہ سبھی کی تفسیر تھے اور ان کی رعایت اور شایعیت کے سہارے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو برباد کر کے جاری درویشی سن ہو رہا ہے۔

بابا جی کی زندگی کے طفیل ان کی اہلیہ زینب بی بی صاحبہ کو یہ سعادت حاصل ہوئی کہ وہ لاکھ بھائی میں پاسپورٹ اور دنیا لے کر تادیان کی زیارت اور بابا جی سے ملاقات کے لئے تادیان آئیں۔ اور نہایت مختصر سی ملاقات کے بعد ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ کو وفات پا کر ہشتی منقرہ میں دفن ہوئی۔ اور اس طرح طرہ و ہوش قسمت بڑھیا درویشی کے لئے اپنے خاندان کی قربانی دے کر اس قربانی کا اجر پا گئی۔

بابا جی مرحوم سہی نے ۲۲ دسمبر کو تادیان اور اس روز ہشتی منقرہ کے قلعہ میں ہی اپنی جنت ہو گئے۔ اللہ و انوار الہیہ را جوں۔

(۳۸)

میرزا محمد صاحب علی کے کھڑکوں میں سے اسی کو کھلتے ہیں کہ جو ہا ہوا

ہے تو تقدیر کے آفر پر ایک بہت ہی نورانی سی تصویر اُبھرتی ہے۔ متناسب خود خال ہنر شمع ڈال دھنی۔ جی جی۔ ہر ایک ترشے ہوئے نغز اور آواز سے چریشانی پر سید درویش بزرگ ہمارے بہت ہی معزز اور ذلیل بھائی شیخ غلام جیلانی صاحب تھے۔ جنہوں نے درویشی کا اکثر حصہ دارالشیخ کے اندر رہ کر گزارا۔ ایسے آپ سجد مبارک سے ملنے حضرت امال جان نامی کے والدین میں مقیم رہے اور پھر حضرت امال جان نامی کے کئی دالے میں کے غریبوں کے غریبوں کے ساتھ رہے۔ اور نہایت خاموشی اور ہمدردی سکون کے ساتھ درویشی گزار کر اپنی منزل مقصود کو پہنچ گئے۔

شیخ صاحب مرحوم نہایت دھنی رنگ سے ملتے تھے اور ایسا سلام ہوتا تھا کہ آپ درویش خا الارض صومرا کے مینے بھارے ہیں۔ وہ جب سر جھکانے بیٹے تھے قدم اٹھاتے تھے تھے درویشوں کے بذاتِ احترام ماہاجان کا استقبال کرتے تھے۔

یہ نظارہ دیکھ کر عقل جو صیرت ہوجاتی تھی کہ وہ ہر انسان جو اپنے براہ راست سے باعث ہوا زمین پر بھی نہایت احترام اور احتیاط سے ملتا تھا۔ وہ مردی کے کٹوں میں ایک منزل اور گڑھی کے ڈنوں میں دو منزل کی سیرتھیں ملے کر کے سجد مبارک میں اکثر اوقات تمام نمازوں سے پیسے بیچے جاتا تھا۔ اور سجد مبارک گرتے گرتے آواز دھکتا تھا۔ سجد مبارک کے رائی طرف دالے حصے میں دارالنگر سے ملحق ان کی ایک محفل نشین تھا۔ انھی جہاں وہ گفتگوں بیٹھے ذکر الہی مشغول رہتے تھے۔

بابا صاحب مرحوم بہت کم گو اور تنہائی پسند درویش تھے۔ اور اپنی درویشی کے بندہ سال بے حد صبر و سکون کے ساتھ شیخ خیرالت میں گزارے۔ تریجاد سال قبل آپ پاسپورٹ پر اپنے وطن ساراں ضلع تحصیل پور۔ مظفری پاکستان گئے تھے۔ اور وہیں سلطان کے مرض میں مبتلا ہو گئے۔ اور ڈیڑھا سال تک وہیں زیر علاج رہے۔ جب مرض میں تاقہ نہ ہوا۔ اور دینا آگ مینا ویں تو پیسے میں بھی نہ رہی تو آپ شہیدِ جباری کی حالت میں ہی واپس تادیان آ گئے۔ اس حالت میں کہ چلنے پھرنے سے معذور ہو چکے تھے۔

پہلے انہیں احمدیہ ہسپتال میں زیر علاج رکھا گیا۔ لیکن آخر ۱۶ اگست کو انہیں لے آئے پاس لایا۔ اور مومی ہوئے کہ وہ جسے بیٹھی منقرہ کا قلعہ میں آ کر آخری آرام گاہ بن گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

وصایا

نوٹ :- وصیتیں منگھوری سے پہلے اس نے شیخ کی باقی ہونے کو کسی کو کسی وصیت کے بارے میں کسی وصیت سے کوئی اعتراض نہ تو اس کا اطلاع نہیں کاہر پرواز بہشتی مقبرہ تیار ہونا کو دی جائے ۔۔۔ اس کے بڑے بہشتی مقبرہ قاریان

وصیت نمبر ۱۳۸۹ - بی۔ ایم۔ ٹیلی۔ احمد ولد بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر اعمال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سنگھور ڈاک خانہ فاکس خلیع سنگھور جنرل سید میر سید تقی بھٹن دواں جا برادر آج بتا ۱۳۸۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے میرے والد صاحب بفضلہ قضا نے زندہ ہی میں اپنے والد صاحب کی تجارت کے کام میں ان کا سوداں ہوں اور مجھے اپنے والد صاحب کی طرف سے پہنچے ہیں اس لیے ماہر ارجیب فرج خلیع ملتا ہے۔ میں اس کے یا سندہ جہاں اور ماہر افسر اکرون اس کے بھی اپنے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قاریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد نامت ہوگی اس کے بھی اپنے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قاریان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السبع العلیم۔ العبد بی۔ ایم۔ ٹیلی۔ احمد مولی

گواہ شدہ مولی سید احمد صاحب گواہ شدہ والد مولی بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب ولد بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب باراد محمد مولی رضا صاحب بی۔ ایم۔ مومنی ۱۳۸۹ شمار انیڈا کھنٹی مٹا نیو آرکیٹ سنگھور مٹا

وصیت نمبر ۱۳۸۹ - بی۔ ایم۔ بشیر احمد ولد بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر اعمال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سنگھور ڈاک خانہ فاکس خلیع سنگھور صدر میر سید تقی بھٹن دواں جا برادر آج بتا ۱۳۸۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے میرے والد صاحب بفضلہ قضا نے زندہ ہی میں اپنے والد صاحب کی تجارت میں ان کا سوداں ہوں۔ محمد والد صاحب کی طرف سے پہنچے ہیں اس لیے ماہر ارجیب فرج خلیع ملتا ہے۔ میری اور کوئی آہ نہیں ہے۔ یہ اٹھ کر ان کے یا سندہ جہاں اور ماہر افسر اکرون اس کے بھی اپنے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قاریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد نامت ہوگی اس کے اپنے حصہ کی بھی مالک صدر انجمن احمدیہ قاریان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السبع العلیم۔ العبد بی۔ ایم۔ بشیر احمد مولی

گواہ شدہ مولی سید احمد صاحب گواہ شدہ والد مولی بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب ولد سید طاہر احمدی باراد محمد مولی رضا صاحب والد مولی سید مبین علی سال دارو سنگھور ۱۳۸۹ بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب باراد محمد مولی رضا صاحب بی۔ ایم۔ مومنی ۱۳۸۹ شمار انیڈا کھنٹی مٹا نیو آرکیٹ سنگھور مٹا

وصیت نمبر ۱۳۹۱ - بی۔ ایم۔ داؤد احمد ولد بی۔ ایم۔ بشیر احمد صاحب قوم احمدی پیشہ طالب علمی بی۔ ایم۔ ۱۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن سنگھور ڈاک خانہ فاکس خلیع سنگھور صدر میر سید تقی بھٹن دواں جا برادر آج بتا ۱۳۹۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں :-

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے میرے والد صاحب بفضلہ قضا نے زندہ ہی میں اس وقت بی۔ ایم۔ کے طالب علم ہوں میرے اپنے والد صاحب کی طرف سے دس روپے ماہانہ عیب فرج خلیع ملتا ہے۔ میں اس کے اپنے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قاریان کرتا ہوں۔ میری یا سندہ جہاں اور ماہر افسر اکرون اس کے بھی اپنے حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ قاریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد نامت ہوگی اس کے اپنے حصہ کی مالک صدر انجمن قاریان ہوگی۔ رہنا تقبل منا انک انت السبع العلیم۔ العبد بی۔ ایم۔ داؤد احمد صاحب ۱۳۹۱ گواہ شدہ مولی سید احمد صاحب مولی سید طاہر احمدی باراد محمد مولی رضا صاحب احمدی سید مبین علی سال دارو سنگھور

گواہ شدہ مولی سید احمد صاحب مولی سید طاہر احمدی باراد محمد مولی رضا صاحب احمدی سید مبین علی سال دارو سنگھور ۱۳۹۱ گواہ شدہ مولی سید احمد صاحب مولی سید طاہر احمدی باراد محمد مولی رضا صاحب احمدی سید مبین علی سال دارو سنگھور ۱۳۹۱ شمار انیڈا کھنٹی مٹا نیو آرکیٹ سنگھور مٹا

وصیت کے ذریعے حضرت کو ہمارے قریب کر دیا گیا ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۶ اگست ۱۳۲۲ء میں فرماتے ہیں :-

”قیصر اسلحد وصیت کا ہے یہ خدا نے ہمارے لئے ایک نہایت ہی اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعے سے وصیت کو ہمارے قریب کر دیا ہے پس وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وہ وصیت کے بارے میں سستی دکھاتے ہیں۔ میں انہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ وصیت کی طرف توجہ دہیں اپنی سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے کہ بعض بڑے بڑے مخلصی فوت ہو جاتے ہیں، ان کو آج کل موت آجاتی ہے پھر مل کر لے لیا ہے اور وصیت میرا ہوتی ہے کہ کاش یہ بھی مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے۔ مگر دفن نہیں کرے گا جسکے رب کے دل ان کی موت پر محسوس کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ مخلص تھے اور اس قابل تھے کہ دوسرے مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے۔ مگر ان کی ذرا سی غفلت اور ذرا سی سستی اس میں حاصل ہو جاتی ہے۔ پھر جمیل ہماری جماعت میں ایسے لوگ بڑے ہیں جو دوسرے حصہ سے زیادہ جلد دیتے ہیں۔ مگر وہ وصیت نہیں کرتے ایسے دستوں کو بھی جانیے کہ وصیت کریں۔ بلکہ ایسے دستوں کے لئے تو کوئی مشکل ہے ہی نہیں پھر کئی ایسے ہیں جو پانچ پیسے یا پونے تین روپے چندہ دے دے پھرتے ہیں۔ اور پھر دوسری یا دھیلد انہیں وصیت سے محروم کر لیا ہوتا ہے۔ مگر وہ خود بڑے بڑے مخلص ہیں۔ وصیت کے فرق کی وجہ سے ہماری جماعت کے ہزاروں ہزار آدمی وصیت سے محروم ہیں۔ اور جنت کے قریب ہوتے ہوئے اس میں داخل نہیں ہوتے پھر بعض لوگ مرنے کی موت میں وصیت کرتے ہیں۔ حالانکہ وہ وصیت منگھوری نہیں ہوتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے ناپسند فرمایا ہے۔ وصیت وہی ہے جو حیات اور زندگی میں کی جائے۔ اور غیر مشتبہ ہو۔ میں دستوں کو جانیے کہ جو وصیت کے بارے میں دیتے ہیں ایسے سینکڑوں آدمی ہیں وہ حساب لگا کر وصیت کر دیں۔ بعض اگر غور کریں تو انہیں معلوم ہو گا کہ دنیا ایک چیز زیادہ چندہ دینے سے ان کے لئے جنت کا مددہ ہو جاتا ہے۔ پس جس توڑ ہو سکے دستوں کو جانیے کہ وہ وصیت کریں۔ اور جن یقین رکھنا ہوں کہ وصیت کرنے سے ایمانی لڑائی ضرور ہوتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کے والدہ ہے کہ اس زمین میں مستحق کو فن کرے گا، تو جو شخص وصیت کرے اسے مستحق نامی دیتا ہے؟“

فاکس ناظریت المال قاریان

ولادت

محرم قریب سعید احمد صاحب اردن کے ہاں سرخسٹے کا کو دوسری بچی تولد ہوئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے عمر بھر کا نام زین العابدینؑ تجویز فرمایا ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمودہ کو نیک مانعہ اردالین کے لئے قرۃ العین بنا سکے۔ آمین

(ڈیپو میٹر)

خبریں

چند روز پہلے ۲۶ جولائی کو پنجاب سرکار کے محکمہ صحت کی مشافروشی کیجی۔ نے مرکزی وزارت صحت کو نفاذ نفاذ کی سے کہ درپیش بھر کے تمام میڈیکل کالجوں میں متعلقہ صوبوں سے باہر کے طلباء کے لئے، انصعدی نشستوں کی تخصیص کی جانی چاہئے اس وقت پنجاب کے میڈیکل کالجوں میں داخلہ سارے صوبوں کے طلباء کے لئے کھلا ہے۔ اور اس بار وہ سرے صوبوں کے بہت سے قابل طلباء نے اپنا داخلہ لیے لیا ہے اور پنجاب کے وہ قابل طلباء بھی رو گئے ہیں جو آسانی سے داخلہ حاصل کر سکتے تھے۔ لیکن پنجاب کے طلباء انکے محدود رستہ، اس صورت حال کے پیش نظر شہر اور قریبی شہر پنجاب سرکار سے بھی مشافروشی کی ہے کہ وہ باہر کے طلباء کے داخلہ پر بندی لگا دے اور باہر کے طلباء کو داخلہ نہ دے۔

نئی दिल्ली ۲۶ جولائی کو پڑھنا سترہ شری لال بہار شاستری میٹروپولیٹن آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اجلاس میں شرکت کر کے بعد آج دہلی میں پہنچ گئے۔ آپ نے پالم کے سوائے آدھ ہری اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے امیدواروں کو گواہی کے متعلق ایک عملی دھند دیکھا لیکن ہر گاہ جو تمام متعلقہ فریقوں کے لئے قابل قبول ہو۔ انہوں نے کہا کہ اس بنیادی بات پر کوئی اختلاف نہیں ہے۔ گواہی کو توں کی خواہشات معلوم کرنے کے لئے جانا کر لیا جائے۔ اس لئے تفصیلی اجلاس ہونے کی سکتی ہیں۔ آپ نے کہا کہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی میٹروپولیٹن میں دوام رہے اور پوری پالیسی کے لئے جن کا مقصد سرکار اور پارٹی کی سلیج پر بعض مسائل سے نمٹنا ہے ان کا بنیادی مقصد ملک کے اندر ترقی کاروں سے جماعت کے اندر اتحاد کا تحفظ کرنا اور اسے

برقرار رکھنا ہے۔

کراچی ۲۶ جولائی کو پاکستان سرکار نے امریکی اخبار میں سرکاری نوٹس دیا ہے کہ غلام پالیسی کے متعلق پاکستانی راستے عام معلوم کرنے کے لئے کی جاری سرور سے بند کر دی جائے۔ انٹرنیشنل سرکار پاکستانیوں سے امریکی سرور سے امریکی سرور اور انڈونیشیا کے متعلق سہولت پر چھٹی تھی اور یہ دیانت کرتی تھی کہ وہ کے پاکستان کا مینز میں درست اور جرنل وٹس کینے ہیں۔ پاکستان کا وفد منارہ سمارت مانا ہیں اور یہ الاقوامی ایجنسیوں کو بھی ایک سرکار جاری کر رہا ہے جس میں انہیں کہا گیا ہے کہ وہ پاکستان کی پالیسی کے ام بیوں کے بارے میں رائے مامر کر سروس نہ کریں۔ امریکہ کے خلاف ہڈی بٹھنے کے بعد پاکستان کے صدر جانشین کے پاکستان کو اور شہرے پر پاکستان میں امریکہ کے خلاف زبردستی ناراضگی پھیل گئی ہے۔

جسے پور ۲۶ جولائی (اطلاعات) ہے کہ پنجاب پولیس کی ایک پارٹی کو ترقی پور کے ایک ٹرینڈ ہاؤس میں گورگنٹا کر کے کیا گیا۔ اس مقام پر گورگنٹا سے ۵۵ میل کے فاصلہ پر واقع گاؤں دھنی جینا سٹریٹ میں گورگنٹا کیا گیا۔

ٹرینڈ ہاؤس ۲۶ جولائی کو جب مرکزی ہوم منسٹر شری گواری نال منڈی کے متعلق پارلیمنٹ میں مشافروشی کی گئی کہ اس ملک کی عدالت کرنے کے لئے ٹرینڈ ہاؤس میں تھیں۔ ان بارو ٹیکھو ٹیوں کی تین چھوٹی چھوٹی گاڑیوں سے ۲۰ گاڑیوں پر ان کے خلاف کالی گھنٹیوں سے مشابہہ کیا۔ ہوائی اڈے کے طرف چند زنگ کے نامیہ پر دکھاؤ کے علاقوں میں کے تھیب ہاویاں بارو ٹیکھو ٹیوں سے آپ کو کالی گھنٹیوں کو لکھی اور ٹا بسٹ منڈہ واپس جاؤ۔ امریکن ایجنٹس نے ایک گورگنٹا کے تھیب منڈہ یعنی ہر ماڈرن سرائیوں کے پھونڈ گوی چھوڑ دیا۔ ہاویاں بارو ٹیکھو ٹیوں کو ہر ماڈرن اور جیلوں کے اور اسے کول کو دو۔ تھر سے گارٹھ۔

افریقہ میں اسلام کی مقبولیت

(بقیہ صفحہ نمبر ۲)

تمام فریقوں میں یہی ایک جماعت ہے جس نے بے مشی افریقہ میں مسلمان قبائل میں قائم کیے ہیں۔ پھر افریقہ میں احمدی جماعت کی تبلیغ کے جو شاندار نتائج مل چکے ہیں ان کا ذکر مشہور افریقہ اخبار Tanganyika Standard کے نمبر ۱۵۵ میں اس طرح کیا گیا۔

”عیسائیت کی گرفت افریقہ کی کڑی ہوئی جا رہی ہے۔ اسلام ہی چرچا کو افریقہ میں جو مشکلات آگئی ہیں ان میں اس سے بھی زیادہ بڑھ کر کھن کا مچرچ کو آجکل دیکھ رہی ہے کہ وہ کوئی کوئی شہرت بیکس طرح قائم کیے افریقہ کی عیسائیت سے بے رشتگی اسی طرح عجمی مذہب تو افریقہ ہے کہ یہ لوگ اسلام کی آغوش میں چلے جاتی گئے۔“

افریقہ میں ہے احمدی مبلغین کی شریعہ روز کیسے نوبت خدمات کا واضح نتیجہ اور یہ چلے۔ تاریخ کے ہر عظیم اسلام کی حضاہ پیمانہ اور انہی نوریات سے ہے!! وہ وقت آئے ہیں جس کا ہر ٹیکھو اسلام کی مقبولیت اور اس کے روحانی فائدے کے اثرات دیکھنا۔ بچشم خود مشاہدہ کریں!! مداخلت علی اللہ العزیز۔

رحمت للعالمین

(بقیہ صفحہ اول)

تقریریں کروائی جا چکی ہیں۔ تو ان اولیٰ غلامی علیہ نے سخت جرات منانہ دیکھی کہ اس پاک مقرر کیس میں جہاں رسول پاک صلعم کی سیرت و سوانح بیان کی جاتی ہے کہ انہوں نے تقریریں کر کے اور شیخ کو ناپاک کر کے اور شیخ کو بعض گفوساز ملازم سے اس کے بر احویوں کو کفر کا فتوہ دیا گیا تھا۔

کیس کی تعلیمت کے اس عظیم جلد میں اس مقدس پاک شیخ پر ایک مذہب سر شریعتی برہمنانڈی کو غائب کرنے کا ہر ضریہ کیا گیا۔ اور یہ اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ احمدیہ جماعت کے پیش کردہ اصول پختہ تھے اور اسلامی روایات کے عین مطابق اور کرامات کے تبدیلی سے مخالفین کو عظیمہ ایماں کو قبول کرنے پر مجبور کر دیا گیا۔ سچے سچے کتب اللہ فلا غلبون انا ورسولی اللہ خونیٰ حذری۔

پڑھی عمر امیر صاحب جماعت احمدیہ حیدرآباد، مکرم شری صاحب شیخ اور مکرم تاج صاحب عیسیٰ خدام انہوں اور جملہ خدام کا شکر اور انہوں میں نے فاکر کے ساتھ ہر مسئلہ میں ہر قسم کا تعاون کیا ہے۔ جزا ہم اللہ من الجوار

پراون کرٹس (پھلیا)

PRAWN KERNELS

یہ آبائی ہوتی اور خشک کی ہوتی پھلیا ہے۔ اور حفظان صحت کے اصول کے مطابق جیڑا رکھی جی۔ جن کو یورپ اور امریکہ میں اب بہت زیادہ مانگ ہے۔ یہ نہایت خوش ذائقہ خوراک ہے۔ یہ انوکھا اور لذیذ طعام اب بھارت والوں کو بھی میسر ہے۔

پھر شریعی کیس کو گرام ملتا ہے۔ اخراجات ڈاگنی ہڈیوں پر لاری یا پوسٹ آفس کے علاوہ ہوں گے۔ اس نادر مرقعہ کو شائع نہ کریں۔ خوراک کا نمونہ صرف ۵۰ پیسے بھیج کر منگوا سکتے ہیں۔ اپنے آڈر پر پرنس ہاؤس کو بھیجیں۔ عطا کو بھیج کر طلب کریں۔

BUSINESS HOUSE - COCHIN-2

پرمت خیمال فریڈے

کہ اگر آپ کو اپنی کاری اپنے ترک کیسے اپنے شہر سے کوئی پرتہ نہیں مل سکتا تو وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں بھیجیں یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم براہیل پیدا کیجئے۔ مگر اور ترک پٹوں سے طلب والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں پر شہر کے پرزہ جات دستیاب ہیں۔

نار کا پتہ Centre قادیان فون نمبر 5222-23
23-1652
آگور پڈرز علی مینٹولین مکملتہ را
Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta. 1

تب کے غدا سے

بچو! کا ڈالنے پر صفت

پتہ: عبد اللہ الدین سکندر آباد۔ کن